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Slovo StaroSty

vážení spoluobčané,
vstupujeme do měsíce května, a věřme, 
že do něj nebudeme vstupovat v zimním 
oblečení, do kterého nás zima oblékla na 
konci dubna. Což o to, za mladých let nás 
pamětníků to nebylo nic zvláštního, že 
ještě v dubnu se na Kociánce lyžovalo, ale 
poslední léta tomu tak nebylo a není, až le-
tos. Snad nepříjdou mrazíky, protože pak 
bychom na ovoce a zeleninu chodili s koší-
ky pouze při nákupech v supermarketech.  
věřme však, že se nám květen odmění již 
počasím pohádkovým a náš život poběží 
v zaběhnutých kolejích, tedy, že zimní ob-
lečení založíme hluboko do našich šatníků. 

Několik milníků v dubnu stojí určitě za 
připomenutí. tím prvním je výstava v na-
šem Památníku Josefa Kaluse, která běží 
již od 2. dubna a připomíná nejen bohatou 
historii našeho sboru dobrovolných hasi-
čů, který letos v červu oslaví již 100 let od 
svého založení, ale přibližuje také osudy 
a hrdinství lidí, na které se naše obec moh-
la vždycky spolehnout, ale i na jejich rodi-
ny, které jim vytvářely spolehlivé zázemí. 

tím druhým je již desátý ročník výtvarné 
soutěže o pohár Čeladenské ovečky na 
téma to nejlepší z Beskyd. Po počátečních 
nesmělých krůčcích se nám řady a díla 
našich dětí, a to nejen ze základních, ale 
i speciálních škol, rozrostly na neuvěřitel-
nou třicítku přihlášených škol v rámci na-
šeho kraje. Komu nebylo co závidět, byla 
porota, která se prokousávala desítkami 
děl mladých výtvarníků – a že některé 
byly opravdové skvosty. v pátek 19. dubna 
proběhla v základní škole vernisáž výsta-
vy úspěšných mladých výtvarníků, kteří si 
vzali jako doprovod rodiče, babičky, dědeč-
ky, ale i učitele a ředitele ze svých základ-
ních škol, abychom společně obdivovali 
jejich díla. 

Za vším je třeba vidět hodiny 
a dny usilovné práce, a proto si dovolím za 
nás za všechny poděkovat paní ředitelce 
ZŠ Čeladná Satinské a jejímu kolektivu, 
kteří to úsilí přetavili do 10. ročníku. a bylo 
věru co shlédnout. Není bez zajímavosti, 
že dílo jedné z vítězek zdobí i naši obřad-
ní síň. velké poděkování zaslouží i naše 

skvělé kuchařky, které připravily občerst-
vení, no kam se hrabe MasterChef Česko. 
Jako třešnička na tomto desetiletém vý-
ročí Čeladenské ovečky byl dáreček firmy 
Petra lošáka Montycon – grilovaná krůta. 
Děkujeme. 

výročí hasičů
v neděli 21. 4. 2024 jsme se na pozvání 
starosty sboru dobrovolných hasičů pana 
Wozniaka sešli v Památníku Josefa Kalu-
se, abychom si připomněli vznik našeho 
sboru. 

„tento den před sto lety, 21. 4. 1924, byla 
první ustavující valná hromada, svola-
ná zesnulým bratrem Františkem Kreč-
merem. Za lašskou hasičskou župu byli 
přítomni její starosta br. robert Křenek, 
župní náčelník br. Eduard Klega, župní jed-
natel br. Josef Samek a okrskový náčelník 
br. Jindřich Novosad, župní pokladník 
br. lambert Purek, předseda vzdělávacího 
odboru br. alfréd Parma. Do sboru se při-
hlásilo 40 činných a 20 přispívajících členů. 
Prvním starostou byl zvolen br. František 
Krečmer, který v této funkci setrval 9 let 
až do své smrti, náčelníkem Jan Mohyla 
a členy výboru byli bratři vojtěch Žídek, 
viktor Pavliska, Jaroslav leixner, Jan 
Bražina, antonín Šrubař, rudolf Pavlis-
ka, František Bužga, Jan Gach, Čeněk 
Gola, Karel Řehák, Jan lhoťan, Franti-
šek Slováček, František Šigut, Jan olivka, 
Cyril Malík, Jan Pavliska, antonín Mikeska 
a antonín Pečinka.“ 

Sbor to neměl jednoduché, chyběly peníze 
i technika, ale nechybělo odhodlání. to se 
koneckonců dochovalo dodnes a přená-
ší se díky Bohu z generace na generaci. 
Dnešní doba díky finančním možnostem 
obce zlepšila materiální vybavení, ale 
všechno ostatní je na těch dobrovolných 
a obětavých jedincích, tvořících tuto naši 
partu, a jejich rodinných příslušnících, na 
které se můžou občané naší obce vždy 
spolehnout.  

FoTovoLTaiKa JEDE,
sTaví sE DrUhý PŘEChoD
Dnem 4. dubna byla naše fotovoltaická 
elektrárna na střeše naší haly při základní
škole připojena do sítě a začala vyrábět 
své první kilowatty. 

Začaly práce na druhém z přechodů 
pro chodce před obchodem paní renáty 
Kopecké a tímto se omlouváme, že ji 
musíme takřka 2 měsíce omezovat při pro-
deji. realizační firma to zatím sice pojala 

v poklidném tempu, ale věříme, že se 
i oni dostanou to toho správného rytmu. 
K opravám komunikací se dostaneme 
v měsíci květnu, a já se všem řidičům zno-
vu omlouvám za omezení jejich komfortu. 

ať již bude květen s počasím jakýkoli, urči-
tě bude bohatý na události. 
ve středu 1. května oslavíme Svátek práce
jako připomínku stávky amerických dělní-
ků. tento svátek v našich zemích slavíme 
již od roku 1890. 
Květen je také lásky čas, a tak nezapo-
meňte políbit svoje drahé polovičky, určitě 
bude něco kvést.

máJKU PosTavímE 1. KvěTna
od nepaměti se s květnem pojí také sta-
vění májek. My budeme stavět májku 
1. května od 14:00 na zahradě našeho ho-
telu yUra s tímto programem: 
14:00 zazní naše státní hymna, 
14:15 bude májka zdobena a poté vztyče-
na, 
15:00 zapojíme do akce také kapelu Balli-
stic, která bude hrát do cca 16:30, aby byla 
vytvořena správná nálada pro opékání 
špekáčků.
Špekáček, pivo a limo bude zdarma. 

v pátek 3. května si ve 13:00 u památníku
Partyzán krátkou vzpomínkovou akcí 
i letos připomeneme výročí osvoboze-
ní obce od nacistické poroby a ukončení 
ii. světové války. Dnešní doba se vyznaču-
je nejen zapomínáním, ale mnohdy zneva-
žováním obětí těch, kteří nám vybojovali 
naši svobodu a jejichž mladé životy vyhasly 
a kosti již 79 let leží na našem hřbitově.  

4. květen je také dnem sv. Floriána, pa-
trona hasičů. tento den vzdáváme hold 
všem hasičům, profesionálním i těm dob-
rovolným, kteří pomáhají nejen chránit 
naše majetky, ale nasazují svoje životy 
i na záchranu těch našich. Dovolím si va-
ším jménem poděkovat především těm 
našim, a jejich rodinám, které jim pro ne-
lehkou a náročnou práci vytvářejí tolik ne-
zbytné zázemí.  

8. května si celý svět připomene porážku 
nacistického německa v roce 1945. Jak-
koli jsme si pyšně namlouvali, že se Evro-
pě bude válka vyhýbat velkým obloukem, 
jsme konfrontování se situací, že svoboda 
není navždy, ale že o svobodu je potřeba 
svádět dennodenní boj. Doslova za našimi 
humny je zbytečně prolévaná slovanská
krev. Jako lidstvo jsme nepoučitelní, 
rozeštváváme národy mezi sebou, 

Pavol Lukša

PŘiPomEŇmE si 

osvobozEní 

i sTaré TraDiCE

aktuality: Fb obec čeladná zpravodaj v PDF: www.celadna.cz   zprávy z obce: www.celadna.cz
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prolévají se potoky krve nevinných a slzy 
matek zkrápějí matičku zemi ve zbyteč-
ných konfliktech, při kterých  přicházejí 
o své drahé manžely, syny či vnuky a ztrá-
cejí své domovy.  

v neděli 12. května se koná tradiční 
čeladenská pouť, při které každoročně 
uctíváme patrona našeho kostela sv. Jana 
Nepomuckého, a to slavnostní mší svatou 
v 8 hodin.

v neděli 12. května oslavíme také Den 
matek. tento krásný svátek je rozšířen po 
celém světě. Jeho propagátorkou u nás 
byla paní alice Masaryková. Po roce 1948 
na dlouhou dobu zmizel, ale po roce 1990 
se začal opět slavit veřejně. Proto i my po-
těšme kytičkou či drobnou maličkostí naše 
manželky a maminky za všechnu tu jejich 
starostlivost a lásku, se kterou se o nás 
starají.

Dne 15. května tradičně slavíme meziná-
rodní den rodiny. Současná doba degra-
duje rodinu na něco, co se dávno přežilo. 
Mezinárodní den rodiny je tedy velice vý-
znamným dnem pro společnost. rodina 
je důležitým faktorem základu celé spo-
lečnosti a velice důležitým prvkem pro 
výchovu budoucích generací. Měli bychom 
si všichni natrvalo vrýt do našich pamětí, 
že tento institut je pro zdraví společnosti 
nenahraditelný, stejně jako spojení muže 
a ženy, které je jedinou zárukou vzniku 
nového života. Můžeme být politicky ko-
rektní, můžeme ohnout cokoli, ale přírodní 
zákony se nám ohnout nepodaří, i když se 
o to dnes někteří prostřednictvím vymývání
našich mozků pokoušejí. 

na KonCi měsíCE KáCEní máJE
v pátek 31. května proběhne kácení máje 
a zahájení letního provozu zahrady 
sv. Patrika u hotelu yUra. Program této 
akce najdete nejen na FB a webových 
stránkách obce, ale i na stránkách hotelu 
yUra a na plakátech. těšíme se na vaši 
účast. 
 
vážení spoluobčané, 
dovolím si popřát vám a vašim blízkým 
ničím nerušené májové dny a slunce 
v duši. I když je to zvlášť v dnešní době 
těžké, nenechte se nikým a ničím rozhodit. 

volby do Evropského parlamentu 
ve dnech 7. a 8. června 2024 (pátek a sobota) se budou 
na území České republiky konat volby do Evropského 
parlamentu.

oprávněným voličem je
•	 občan	České	republiky,	který	alespoň	
druhý	den	voleb	dosáhne	věku	18	let,	

•	 občan	jiného	členského	státu	EU,	který	
alespoň	druhý	den	voleb	dosáhne	věku	
18	let	a	je	nejméně	45	dnů	přihlášen				
k	trvalému	nebo	přechodnému	pobytu	
na	území	ČR

volební okrsek pro voliče s úřední 
adresou
Volič,	který	má	trvalý	pobyt	na	úřední	adrese	
(č.	p.	1,	739	12	Čeladná)	je	zapsán	ve	stálém	
seznamu	voličů,	a	tudíž	může	své	volební	
právo	uplatnit	ve	volebním	okrsku	č.	1	(ZŠ).

Jak budeme volit? 
Voliči	obdrží	domů	nejpozději	tři	dny	před	
konáním	voleb	hlasovací	lístky	dle	počtu	
zaregistrovaných	volebních	stran.	
Volič	musí	ve	volební	místnosti	prokázat	

svou	totožnost	a	státní	občanství.	Občan	
ČR	tak	učiní	platným	občanským	průka-
zem,	platným	cestovním,	diplomatickým	
nebo	služebním	pasem	České	republiky	
anebo	cestovním	průkazem.	Občan	jiného	
členského	státu	EU	tak	učiní	například	
průkazem	o	povolení	k	trvalému	pobytu,	
cestovním	pasem	nebo	občanským	
průkazem.	Každý	volič	hlasuje	osobně,	
zastoupení	není	přípustné.
Ve	volební	místnosti	volič	obdrží	úřední	

volební	obálku,	do	které	vloží	jeden	hla-
sovací	lístek	volební	strany,	které	chce	
dát	svůj	hlas.	Na	hlasovacím	lístku	může	
přitom	zakroužkováním	pořadového	
čísla	nejvýše	u	2	kandidátů	uvedených	
na	témže	hlasovacím	lístku	vyznačit,	
kterému	z	kandidátů	dává	přednost.	Jiné	
úpravy	hlasovacího	lístku	nemají	na	jeho	
posuzování	vliv.

hlasování na voličský průkaz
Volič,	který	nemůže	nebo	nehodlá	volit	
ve	svém	volebním	okrsku,	může	požádat	
o	voličský	průkaz.	S	voličským	průkazem	
může	volič	hlasovat	v	jakémkoliv	volebním	
okrsku	na	území	ČR.	Vzor	žádosti	o	vydání	
voličského	průkazu	najdete	na	stránkách	
obce	Čeladná	v	sekci	„volby“.

volby v nemocnici, zdravotnickém nebo 
sociálním zařízení
V	nemocnici,	porodnici,	ústavu	sociální	
péče	nebo	obdobném	zdravotnickém	
zařízení	může	volič	hlasovat:
1.	na	základě	zápisu	do	seznamu	voličů	
pro	volby	do	Evropského	parlamen-
tu	-	voliči,	kteří	nemají	ve	správním	
obvodu	obecního	úřadu	trvalý	pobyt	
nebo	přechodný	pobyt	na	území	ČR,	
popřípadě	nemohou	z	důvodů,	že	jsou	
ve	zdravotnickém	zařízení,	volit	ve	
svém	volebním	okrsku,	v	jehož	stálém	
seznamu	jsou	zapsáni.	Správa	zdra-
votnického	zařízení	předá	údaje	voličů	
k	zápisu	do	seznamu	voličů	obecnímu	
úřadu	nejpozději	20	dnů	před	volbami	
(tj.	18.	5.	2024	do	16:00	hod)	a	zároveň	
zašle	potvrzení	o	zápisu	voliče	do	toho-
to	seznamu	obecnímu	úřadu,	kde	je	
volič	zapsán	k	trvalému	pobytu,

2.	na	základě	voličského	průkazu	vyda-
ného	obecním	úřadem,	kde	má	volič	
trvalý	pobyt	(viz	voličské	průkazy).

V	obou	případech	samotné	hlasování	
v	uvedeném	zdravotnickém	zařízení	zajistí	
okrsková	volební	komise,	v	jejímž	obvodu	
se	zařízení	nachází.	Okrsková	volební	
komise	vyšle	2	své	členy,	kteří	voličům	po	
prokázání	totožnosti	umožní	hlasovat	pro-
střednictvím	přenosné	volební	schránky.

volba do přenosné volební schránky
Volič	může	požádat	ze	závažných,	zejmé-
na	zdravotních	důvodů	i	v	den	voleb	svou	
okrskovou	volební	komisi	o	to,	aby	mohl	
hlasovat	mimo	volební	místnost,	a	to	pou-
ze	ve	volebním	okrsku	dle	svého	trvalého	
pobytu,	pro	který	byla	okrsková	volební	
komise	zřízena.	Požadavky	na	návštěvu	
s	přenosnou	volební	schránkou	je	možno	
zaslat	na	e-mail	uctarna2@celadna.cz	
nebo	zavolat	na	číslo	732	595	848.

Kateřina Milatová
odpovědný pracovník pro volby

UmísTění voLEbníCh mísTnosTí v čELaDné

volební	okrsek	č.	1:	ZŠ Čeladná
volební	okrsek	č.	2:	ZŠ Čeladná
volební	okrsek	č.	3:	Dětský domov Čeladná 
volební	okrsek	č.	4:	lara Wellnes Čeladná
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Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše obec může za rok 2023 pochlubit výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 14,38 t. 
Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 4,96 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tím spotřebu elektřiny 
a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které 
jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní	přínos	obyvatel	vyčíslu-
je	Osvědčení	o	podílu	na	zlepšení	
životního	prostředí,	které	na	základě	
dosažených	výsledků	vystavil	ko-
lektivní	systém	pro	sběr	a	recyklaci	
vysloužilých	spotřebičů	Elektrowin.

Vyplývá	z	něj,	že	díky	našim	odpověd-
ným	obyvatelům	došlo	za	rok	2023	
k	úspoře	produkce	CO2	o	162,08	
tuny.	Tipnete	si,	kolik	smrků	pohltí	
stejné	množství	CO2?	63	ks!

Také	nebylo	nutné	vytěžit	a	spotře-
bovat	8	430,78	litrů	ropy.	Z	tohoto	
množství	se	pokryje	spotřeba	
pohonných	hmot	auta	např.	na	cestu	
z	Prahy	do	Brna	po	dálnici	D1	a	to	
316krát.

Došlo	také	k	úspoře	86	788,13	kWh	
energie.	Asi	stejné	množství,	jako	
kdybychom	spustili	cyklus	myčky	
nádobí	86789krát.

Z	odevzdaného	množství	spotřebičů	
se	podařilo	vrátit	do	výroby	8	331,55	
kg	železa.	Takové	množství	recyklo-
vaného	železa	je	možné	použít	pro	
výrobu	342	ks	nových	praček,	aniž	by	
bylo	nutné	těžit	železnou	rudu.

Recyklací	vysbíraných	spotřebičů	se	
také	podařilo	získat	287,76	kg	mědi,	
což	stačí	pro	ražbu	51158	1€	mincí,	
nebo	348,26	kg	hliníku,	který	by	sta-
čil	na	výrobu	23218	plechovek	
o	objemu	0,33	l.

Pamatujte!	Elektrozařízení	obsahu-
je	nejen	dále	využitelné	materiály,	
ale	také	škodlivé	látky.	Odhozením	
do	popelnice	se	elektrozařízení	
nedostanou	k	recyklaci,	ale	skončí	
nevyužité	na	skládce.	Odevzdávejte	
spotřebiče	na	sběrný	dvůr,	nebo	
poslednímu	prodejci	při	zakoupení	
nového!

připravila Kateřina Milatová
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beskydy a obec uklidíme 8. května 

ve středu 8. května, v den státního svátku a volna, opět 
proběhne akce s názvem Ukliďme Beskydy s Heimstaden. 
Navazuje na úklidovou akci z loňského září, do které se zapojilo 
téměř dva tisíce dobrovolníků a společně uklidili půl tuny 
odpadu. I vy můžete přispět k čistější beskydské přírodě 
a zapojit se do akce na čtyřech stanovištích.

Heimstaden	drží	tradici	skvělé	myšlenky	
akce	s	cílem	uklidit	beskydskou	přírodu.	
Pro	velký	zájem	z	loňského	podzimu	navá-
žeme	na	tuto	akci	i	letos.	Tentokrát	se	akce	
vrací	do	původního	jarního	termínu	

8.	května	2024,	který	připadá	na	středu	
a	zároveň	také	státní	svátek	Den	vítězství,	
a	to	od	9	do	15	hodin.	

V	minulém	roce	se	ve	svém	volném	čase	
rozhodlo	dva	tisíce	přátel,	maminek	
a	rodin	s	dětmi,	školních	kolektivů	i	skautů	
přispět	k	čistějším	horám	prostřednictvím	
jejich	úklidu,	a	to	na	stanovištích	
v	Čeladné	(u	kaple	Cyrilka),	na	Ostravici	
(u	areálu	Na	Pile),	ve	Frýdlantu	
nad	Ostravicí	(na	Ondřejnické	ulici	
a	u	Roubenky	Ondřejníček).	I	letos	můžete	
společně	s	ostatními	dobrovolníky	pouká-
zat	na	stejných	místech	na	to,	že	vám	není	
lhostejné	chování	jednotlivců,	kteří	v	příro-
dě	nedbale	odhazují	odpad.	Na	místě	budou	
zdarma	k	dispozici	pytle	i	rukavice	a	naši	
usměvaví	pracovníci	vám	poradí,	kterým	
směrem	se	vydat	za	úklidem.

Zároveň	bude	pro	všechny	dobrovolníky	
připraveno	jako	symbolické	poděkování	
občerstvení	a	teplý	čaj.	Zároveň	každý	
účastník	za	zapojení	a	ochotu	přispět	ke	
krásnější	přírodě	získá	nádhernou	dřevě-
nou	pamětní	medaili.	

Více	informací	najdete	na	webu	
www.heimstaden.cz/uklidme-beskydy 

Milan anděl

hLavní sTanovišTě
•	čeladná, kaple Cyrilka

•	Frýdlant nad ostravicí, 

ondřejnická

•	ostravice, Na pile

•	ondřejník, roubenka

Příroda
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Proč jsme neschválili závěrečný účet obce
Na	 konci	měsíce	 března	 se	 konalo	 zasedání	 zastupitelstva	 obce	
Čeladná.	Hlavním	bodem	jednání	bylo	projednání	závěrečného	účtu	
obce.	Předem	se	dalo	očekávat,	že	většina	zastupitelů	tento	doku-
ment	bez	připomínek	schválí.	To	nám	nebránilo,	abychom	vznesli	
připomínky	a	 informovali	ostatní	zastupitele,	že	není	všechno	 tak	
růžové,	jak	je	nám	často	předkládáno.	To,	že	účetní,	která	sestavuje	
závěrečný	účet	obce,	zdarma	vede	účetnictví	politické	straně	Dobra	
volba	2016,	stejně	jako	skutečnost,	že	auditorská	firma,	která	kont-
roluje	tutéž	politickou	stranu	zároveň	kontroluje	hospodaření	obce,	
přičemž	tuto	službu	pro	obce	je	schopen	zajistit	krajský	úřad	zadar-
mo,	jistě	nepřispělo	k	důvěře	v	sestavený	závěrečný	účet.	Závěrečný	
účet	obce	musí	poskytnout	komplexní	přehled	o	hospodaření	obce	
v	 daném	 roce.	 Jeho	 zpracování	 musí	 dostatečně	 informovat	 ob-
čany	o	hospodárnosti,	 účelnosti	 a	 efektivnosti	 hospodaření	 obce.	
Bohužel.	Závěrečný	účet	postrádá	informace	o	organizačních	slož-
kách	obce.	Na	druhou	stranu	některé	obecní	příjmy	a	výdaje	obce	
byly	vykazovány	u	soukromého	subjektu,	jehož	se	hospodaření	obce	
vůbec	netýká.	Účelová	sumarizace	příjmů	či	 vynechání	 informací	
umožňující	posouzení	efektivnost	výdajů	sociálního	charakteru	jsou	
dalšími	neduhy.	Nutno	dodat,	že	v	minulosti	sestavené	závěrečné	
účty	obce	těmito	neduhy	netrpěly.	Proč	je	tomu	až	nyní	raději	ne-
chceme	komentovat.	S	 tvrzením,	 že	 to	občané	stejně	nečtou,	 tak	
proč	by	se	to	mělo	lépe	vykazovat,	zásadně	nesouhlasíme.	Každý	
občan	má	právo,	nikoliv	povinnost,	se	přesvědčit	dostupným	způso-
bem,	jak	obec	hospodaří.	Snaha	tomuto	jakkoli	bránit	je	popřením	
demokratických	principům	fungování	obecní	samosprávy.				

výzva pro podnikatele v gastro a hotelových službách
Vážení	 podnikatelé,	 podnikáte	 v	 hotelových	 či	 gastronomických	
službách	v	katastru	obce	Čeladná?		V	rámci	svého	podnikání	nabí-
zíte	služby	nejen	pro	občany	Čeladné,	ale	i	pro	širokou	veřejnost?	
Neváhejte	a	požádejte	Radu	obce	Čeladná	o	poskytnutí	dotačních	
prostředků	na	vaši	činnost.	Služby	vám	obec	Čeladná	jistě	ráda	za-
platí	předem	bez	ohledu	na	to,	zda	jsou	zákazníky	čerpány	či	nikoliv.	

Pokud	pořádáte	marketingové	akce	podporující	růst	vašeho	obra-
tu	typu	Irský	večer,	Francouzský	večer	či	 jiný	večer,	rovněž	neza-
pomeňte	požádat	o	příspěvek.	Obec	Čeladná	se	řadí	k	moderním	
obcím,	pro	které	je	otevřenost,	transparentnost,	antidiskriminační	
a	rovný	přístup	ke	všem	podnikajícím	subjektům	základním	stan-
dardem	chování.	Jako	bonus	získáte	celoroční	celostránkovou	re-
klamu	v	obecním	zpravodaji,	 včetně	reklamy	na	webových	strán-
kách	 obce	 i	 na	 sociálních	 sítích	 obce,	 a	 to	 vše	 zdarma.	 Vážení	
čtenáři	 obecního	 zpravodaje,	 zní	 to	 jako	 vtip?	Nikoliv.	 Toto	 vše	 je	
účelová	podpora	nájemce	hotelu	Prosper,	ke	které	dochází	již	řadu	
let	z	peněz	občanů.		My	víme,	stejně	jako	řada	z	vás,	že	to	je	špatně.	
Proč	k	tomu	dochází	a	vedení	obce	to	nevadí?	Napište	nám.	Rádi	se	
budeme	zabývat	vašimi	podněty.	

Potřebuje obec stodolu?
Někdy	si	připadáme	nikoliv	 jako	zastupitelé,	ale	 jako	detektivové,	
kteří	musí	náročně	rozklíčovat	záměry,	které	nejsou	řádně	před-
ložené	zastupitelstvu.	Obecní	stodola,	která	se	schovává	pod	růz-
nými	názvy,	je	jen	další	v	řadě	příkladů.	Dodnes	nebyl	zastupitelům	
řádným	způsobem	předložen	projekt	obecní	stodoly,	Stodoly	řeme-
sel,	Po	stopách	řemesel	či	jak	máme	tento	projekt	vlastně	nazvat.	
Bohužel,	 tento	postup	 vzbuzuje	nedůvěru	 vůči	 vedení	obce.	Řada	
občanů	 si	 jistě	 vzpomene,	 jak	 dopadl	megalomanský	 plán	 aqua-
parku	v	obci.	Aquapark	nemáme,	za	to	se	obecní	pozemky	prodaly	
soukromým	subjektům	za	značně	příznivou	cenu.	Problém	nastal	
se	zajištěním	provozu.	Asi	si	nikdo	předem	neuvědomil,	že	stavby	
je	třeba	nejen	vybudovat,	ale	i	provozovat.	Vybudovat	umělé	kultur-
ní	centrum	z	památníku	J.	Kaluse	je	dalším	ze	špatných	projektů,	
který	ročně	stojí	obec	značné	výdaje,	a	tyto	chce	vedení	obce	dále	
navyšovat.	Získat	dotaci	na	vybudování	objektu	stodoly	vypadá	na	
první	pohled	zajímavě,	ale	co	provoz?	Jak	se	na	to	díváte	vy,	čtenáři	
obecního	zpravodaje?	Chcete	stodolu	či	nikoliv?	

S	pokorou	a	úctou	k	občanům
oldřich Uher, Jiří Švrček

PŘíSPěvEK ZaStUPItElů

PěsToUnsKá PéčE: Jak se stát pěstounem?
abyste se stali pěstounem pro cizí dítě (které není z okruhu vaší rodiny), musíte absolvovat odborné posouzení. Je to 
proces, který trvá většinou do devíti měsíců. Proč tak dlouho? Být pěstounem je odpovědná činnost, děti přicházející 
do pěstounské péče často neprožily mnoho pěkného a potřebují trochu jiný přístup než děti vyrůstající od narození ve 
své milující rodině. 

Zájemci	o	pěstounskou	péči	podávají	svou	
žádost	u	sociální	pracovnice	obecního	úřadu	
s	rozšířenou	působností	(na	městském	úřadu).	
Vyplní	formuláře,	doloží	potvrzení	lékaře,	done-
sou	své	fotografie	a	předloží	doklady	totožnosti.	
Potom	se	domluví	návštěva	sociální	pracovnice	
u	nich	v	domácnosti	a	žadatelé	sdílejí,	jaké	jsou	
jejich	představy	o	výchově	dětí,	podmínky	v	do-
mácnosti,	společné	soužití,	záliby	apod.	Sociální	
pracovnice	vypracovává	zprávu,	vyžádá	opisy	

z	rejstříku	trestů	a	připravuje	spisovou	doku-
mentaci,	kterou	odesílá	na	krajský	úřad.	Zde	si	
mohou	vyžádat	doplňující	informace,	např.	ke	
zdravotnímu	stavu.	
Další	řízení	přebírá	Centrum	psychologické	

pomoci,	organizace,	která	v	našem	kraji	provádí	
odborné	posuzování	žadatelů	o	náhradní	rodin-
nou	péči.	Nejprve	žadatele	čeká	pohovor	
s	psychologem	a	poté	společně	s	dalšími	žada-
teli	absolvují	odborné	posuzování	v	rozsahu	
48	hodin,	případně	72	hodin	(u	pěstounské	péče	
na	přechodnou	dobu).	Schůzky	probíhají	zpravi-
dla	jednou	týdně	v	pracovní	dny,	po	4	hodinách.	
Budoucí	pěstouni	jsou	nejen	„odborně	posu-
zováni“,	ale	také	sami	sebe	testují,	zda	je	pro	
ně	pěstounská	péče	to	pravé.	Dozví	se	spoustu	
zajímavých	věcí	k	péči	o	dítě,	jak	zvládat	různé	

projevy	chování	přijatých	dětí,	jak	je	pro	dítě	dů-
ležitá	jeho	biologická	rodina,	jak	spolupracovat	
s	odborníky,	jak	pečovat	i	o	sebe,	aby	měli	sílu	
pečovat	o	druhé…	Po	absolvování	odborného	po-
souzení	rozhodují	na	krajském	úřadu.	Žadatelé	
mohou	kdykoliv	vzít	svou	žádost	zpět	nebo	požá-
dat	o	přerušení	řízení	a	náleží	jim	také	právo	na	
odvolání.	Jsou-li	zařazeni	jako	pěstouni,	čekají	
na	vyrozumění,	že	byli	vytipováni	jako	vhodná	
náhradní	rodina	pro	konkrétní	dítě.

ChCETE sE sTáT PěsToUnEm i vy? 

Poradí vám Kateřina Illésová, sociální pra-
covnice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí MÚ Frýdlant nad ostravicí 
(558 604 179,  killesova@frydlantno.cz, pra-
coviště na ul. Hlavní 139, kancelář č. 120.
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Kocourkovští v zastupitelstvu
Jiným výrazem snad ani nemůžu komentovat sloupek opozičního pisatele a jeho spolupodepisovatele. Musím na něj 
zareagovat, byť se zase příště dozvíme, jak jsem měl pochopit význam zpravodaje a já ne a ne jej pochopit.

Hned	první	nadpis	a	trefa	s	názvem,	jak	
neschválili	závěrečný	účet	obce.	No,	ale	na	
zasedání	byl	jen	jeden	a	druhý	omluven,	což	
lze	dohledat	na	webových	stránkách	obce.	
Že	by	už	řádila,	když	ne	jiná,	tak	alespoň	
umělá	inteligence,	jako	s	tou	fotkou	hotelu	
Prosper	ze	štvavého	letáku,	jak	nabádal	
k	vyhledávání	pan	zastupitel?	

Přišel	na	to,	že	paní	účetní	provádí	straně	
DV	2016	účetnictví	zdarma	a	navíc	ještě	této	
straně	dělá	audit	hospodaření	auditorská	
firma,	která	provádí	kontrolu	závěrečné-
ho	účtu	i	obci,	tak	vše	není	tak	růžové	a	to	
nepřispělo	údajně	k	důvěře	v	sestavený	
závěrečný	účet,	když	v	minulých	letech	se-
stavené	závěrečné	účty	žádnými	neduhy	ne-
trpěly.		Myslím	si,	že	větší	blbost	by	neuměla	
spojit	a	napsat	ani	umělá	inteligence,	zvlášť,	
když	vezmeme	v	potaz,	že	paní	účetní	dělá	
účetnictví	jeden	týden	v	roce	straně	DV	2016	
již	od	roku	2017	a	jen	v	názvu	obměněná	fir-
ma	provádí	obci	audit	již	od	poloviny	90.	let,	
kdy	jí	řídil	Ing.	Jaromír	Klásek,	bez	ohledu	
na	to,	jestli	ji	okresní	úřad	a	nyní	kraj	nabízí	
provádět	zdarma.	Naše	obec	chtěla	vždy	
toho	nejlepšího	a	stejně	tak	i	já.	Mohu	se	jen	
domnívat,	že	snad	jen	dehonestace	práce	
paní	účetní	a	auditorské	firmy	byl	jediný	
úmysl	pisatele,	i	když	na	zasedání	práci	paní	
účetní	oceňuje.	Já	jen	dodávám:	Cožpak	by	
si	to	jedna	z	nejlepších	auditorských	firem	
v	kraji	dovolila,	a	zrovna	v	dnešní	době,	a	
chtěla	dobrovolně	přijít	o	své	razítko?	Určitě	
ne,	navíc	závěrečný	účet	přesně	vystihuje	
hospodárnost,	účelnost	i	efektivitu	hospo-
daření	obce.	A	na	tom	bohudík	nezmění	nic	
ani	zastupitel	Švrček.

Zkusme	čtenářům	zpravodaje	na	tomto	
příspěvku	přiblížit	zástupce	a	obhájce	lidu,	
do	kterého	se	sám	pasoval	Švrček	–	zastu-
pitel	(neplést	s	historickými	rody	Švrčků	
v	naší	obci).	Mimo	jiné	zde	jen	pár	střípků	
z	jeho	výstupů	na	zasedání	zastupitelstva	
obce,	na	jehož	programu	byl	projednáván	
i	tento	audit	hospodaření	obce	Čeladná	za	
rok	2023.	Vybral	jsem	jen	pár	perel,	ale	celý	
zápis	najdete	na	webových	stránkách	obce.	

Myslíte,	že	jsem	se	slovy	„kocourkovští	
zastupitelé“	minul?		Švrček	se	táže:	
„Co mi chybí v příjmech – obec platí milio-
nové částky za údržbu sportovních areálů, 
kde je příjem za pronájem sportovních 
ploch?“ 
„vážím si fotbalistů v obci a navrhuji, aby 
částka 1000 Kč, kterou obci platí za nájem, 
byla snížena.  Proč to nesnížit na 1 Kč.“ 

Mohli	bychom	se	možná	jen	zasmát,	kdyby	
nebyl	další	dotaz:	
„administrace projektu 2022 – výměna 
zdegradovaného povrchu sportovního 
hřiště. Mám za to, že projekt nebyl. ať si 
dobře rozumíme, obec požádala o dotaci. 
Firma, která vypracovala projekt, před-
pokládala, že jej bude i řídit. Z toho plynou 
náklady na administraci. Dotace nebyla 
poskytnuta a obec to financovala z vlast-
ních prostředků. Nechápu, co administro-
vali a proč je částka tak vysoká.“

MoJE oDPověď?	opět lžete! Není pravda, 
že obec dotaci nezískala, prostředky byly 
vyplaceny Ministerstvem pro místní roz-
voj, viz str. 9 přílohy k závěrečnému účtu 
– částka 2684 tis. Kč.	

Ať	to	máme	z	jedné	vody	načisto,	rád	bych	
se	vyjádřil	ještě	ke	stodole	a	detektivní	práci	
píšícího	a	spolupodepisujícího	zastupitele.	
Není	pravdou,	že	by	o	tom	zastupitel	nevěděl,	
když	na	zastupitelstvu	byl,	hlasoval	PRO	a	
mlčel.	Dlužno	dodat,	že	omluveni	byli	zastu-
pitelé	MUDr.	Bajgar	a	Uher.	Ano,	tam	jsme	
se	bavili,	že	by	to	byl	objekt	podobný	stodole,	
jaký	lze	vidět	po	levé	straně,	když	jedete	na	
golf	a	obec	by	také	poprvé	zkusila	získat	do-
tace	z	příhraniční	spolupráce.	Zápis	z	onoho	
zastupitelstva	ze	září	2023	visí	na	webových	
stránkách	obce,	ale	ne	všichni	občané	tam	
chodí,	takže	neškodí	si	jej	připomenout.	

2.10.1. INtErrEG – dofinancování projektu

Česko-slovenský	projekt:
Po	stopách	řemesel	našich	předků
Název	výzvy,	kód	výzvy:
INTERREG	SK–CZ/2023/2_Kultúra
Priorita:	
2.2	Kultura	a	cestovní	ruch
Specifický	cíl:
2.2	Posílení	úlohy	kultury	a	udržitelného	
cestovného	ruchu	v	oblasti	hospodářského	
rozvoje,	sociálního	začlenění	a	sociální	
inovace
Typ	akce:
1.	Zachování	a	obnova	kulturního	a	přírod-
ního	dědictví
Zaměření	podpory	se	orientuje	na	propojo-
vání	stávajících	památek	a	služeb	na	obou	
stranách	podporovaného	území	a	investiční	
aktivity	na	zachování	či	obnovu	hmotného	
a	nehmotného	kulturního	dědictví,	které	
má	přeshraniční	význam.	
2.	Spolupráce	a	výměna	zkušeností	při	
vytváření	a	propagaci	komplex.	produktů	
cestovního	ruchu

Podpora	bude	zaměřena	na	zvyšování	
povědomí	a	informovanosti	veřejnosti	
o	dostupných	produktech	a	službách	
cestovního	ruchu	s	cílem	podpořit	společ-
né	strategie	a	aktivity	zahrnující	společné	
činnosti	v	oblasti	marketingu.

Diskuse:
Starosta	Lukša:	Obec	vstupuje	poprvé	do	
projektu	příhraniční	spolupráce.	Vedoucím	
partnerem	je	slovenská	obec	Zubrohlava,	
kdy	peníze	použijí	na	„muzeum	plátenic-
tví“.	Obec	Čeladná	je	projektový	partner	
a	finanční	prostředky	využije	na	výstavbu	
objektu	u	Památníku	Josefa	Kaluse	pod	ná-
zvem	„Po	stopách	řemesel	našich	předků“	
Předpokládaná	částka	1	mil.	EUR,	z	čehož	
spoluúčast	obce	bude	ve	výši	150	tisíc	EUR.	

Usnesení:
Zastupitelstvo	obce	schvaluje	předložení	žá-
dosti	o	NFP	za	účelem	realizace	projektu	„Po	
stopách	řemesel	našich	předků“	a	poskytnutí	
finančních	prostředků	na	spolufinancování	
realizovaného	projektu	ve	výši	rozdílu	celko-
vých	výdajů	projektu	a	poskytnutého	
NFP	(nenávratného	finančního	příspěvku)	
v	souladu	s	podmínkami	poskytnutí	
příspěvku	dle	rozpočtu	v	částce	150	tis.	EUR.	

Hlasování:
Pro:	13		 	 	
Proti:	-	 	 	
Zdržel	se:	-

Co	se	týče	oné	„gastro	výzvy“,	tak	je	zapo-
třebí	připomenout,	že	zastupitelstvo	vždy	
podporovalo	všechny,	kteří	se	podíleli	na	
kulturním,	společenském	a	sportovním	
dění	v	obci,	a	to	ještě	dávno	předtím,	než	
nám	to	přišel	zastupitel	Švrček	napovědět.	
Stejně	jako	přispíváme	na	Irský	večer	(ko-
neckonců,	ten	byl	zahájen	dávno	předtím,	
než	obec	koupila	hotel	YURA),	tak	stejně	
podporujeme	i	jiné	akce,	dle	toho,	jak	nám	
rozpočet	dovoluje,	a	na	různých	místech	
v	obci	–	a	světe	div	se,	v	areálech	provozují-
cích	kromě	jiného	i	gastro	služby.	

Zařekl	jsem	se,	že	na	invektivy	a	narážky	již	
nebudu	reagovat	ani	je	komentovat,	abych	
se	nemusel	ptát	donátorů,	jak	to	bylo	
s	tou	slavnou	transparentní	megakampaní	
(a	jsem	přesvědčen,	že	dnes	by	se	mi	již	
pravdivé	odpovědi	dostalo).	Nicméně	tento	
příspěvek	píšícího	a	spolupodepisujícího	
jsem	nemohl	přejít.		

Pavol lukša, starosta
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Taháky letošní Ladné čeladné jsou monkey 
business, Tata bojs a Lenny
Festival ladná Čeladná uvede Monkey Business, tata Bojs, lenny i další oblíbené české kapely. 
Hudební program doprovodí rozmanité aktivity pro malé návštěvníky – dětská zóna s atrakcemi, 
tělocvična i odpočinková zóna. v areálu čeladenské základní školy se festival koná již podeváté, 
letošní ročník připadá na 2. a 3. srpna. 

Trojlístek	headlinerů,	tvořený	Monkey	
Business,	Tata	Bojs	a	Lenny,	doplní	Letní	
kapela	v	čele	s	uznávaným	hudebníkem	
a	výtvarníkem	Jaromírem	Švejdíkem,	který	
tímto	projektem	úspěšně	navázal	na	své	
působení	v	kapelách	Priessnitz,	Umakart	či	
Kafka	Band.	Debutové	album	Letní	kapely	
vyšlo	v	roce	2022	a	bylo	štědře	přijato	nejen	
posluchači,	ale	také	hudebními	kritiky.	
„Priessnitz	jsme	měli	v	hledáčku	od	prv-
ního	ročníku	Ladné	Čeladné	v	roce	2015.	
Tehdy	ale	kapela	nevystupovala	tak	často,	
až	se	nakonec	odmlčela	úplně	a	koncert	se	
již	nepodařilo	domluvit.	O	to	více	nás	těší,	
že	můžeme	uvést	Letní	kapelu	nyní	a	jejich	
písně,	inspirované	jesenickou	krajinou,	za-
zní	v	podhůří	Beskyd,“	říká	Jindřich	Vaněk,	
ředitel	festivalu	Ladná	Čeladná.	

Další	tváří	letošního	ročníku	je	rocková	
legenda	Michal	Prokop,	který	v	Čeladné	
vystoupí	s	kapelou	Framus	Five.	Kořeny	
jejich	spolupráce	sahají	do	roku	1967,	po	
dvou	přestávkách	v	70.	a	90.	letech	kapela	
začala	v	roce	2006	opět	vystupovat.	Kromě	
koncertování	se	Framus	Five	věnovali	také	
skládání	nových	písní,	které	se	objevily	
na	dosud	posledním	albu	Mohlo	by	to	bejt	
nebe...	z	roku	2021.	 lenny

ladná Čeladná
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ladná Čeladná

Na	Ladné	Čeladné	dále	zahraje	charisma-
tická	zpěvačka,	akordeonistka,	herečka	
a	tanečnice	Rozálie	Havelková.	Milovníci	
taneční	muziky	se	mohou	těšit	na	sety	
v	podání	dua	Dr.	Zeppelin	&	Martin	Nowak	
či	DJ	Martina	Grednera.

DětSKá ZóNa a ProGraM Pro Malé 
NávŠtěvNíKy
Bohatý	program	plný	zábavy,	sportu	i	poučení	
bude	připraven	pro	děti.	Oba	dny	se	uskuteční	
divadelní	představení,	čtení	pohádek	
s	organizací	Celé	Česko	čte	dětem,	tvořivé	
dílny,	deskové	hry	a	soutěže.	V	sobotu	se	
příznivci	pohybu	mohou	zapojit	do	tanečního	
workshopu	s	lektorem,	tanečníkem	a	dvojná-
sobným	vítězem	StarDance	Janem	Onderem.

Ladnou	Čeladnou	stejně	jako	v	předchozích	
letech	finančně	podpořila	obec	Čeladná,	
která	spolu	s	Moravskoslezským	krajem	
patří	mezi	významné	partnery	festivalu.	
„Zastupitelstvo	obce	dlouhodobě	podporu-
je	kulturně	společenské	a	sportovní	akce	
a	ani	letošní	rok	nebude	výjimkou.	Jsem	
potěšen,	že	můžu	jménem	rady	a	zastupi-
telstva	obce	pozvat	nejen	naše	občany,	ale	
především	ty	přespolní,	na	v	pořadí	již	de-
vátý	ročník	tohoto	festivalu,“	řekl	starosta	
Čeladné	Pavol	Lukša.

PŘIJEDE I BaroŠ, PoBorSKý a BoSáK
Kromě	kulturního	programu	se	návštěvníci	
mohou	těšit	na	sportovní	podívanou.	V	rámci	
spolupráce	s	obcí	Čeladná	se	v	sobotu	
3.	srpna	od	13	hodin	na	fotbalovém	hřišti	
v	sousedství	festivalového	areálu	odehraje	
benefiční	utkání	mezi	týmy	Šachtar	BO	a	Real	
Top	Praha.	V	hlavních	rolích	budou	napří-
klad	Marek	Jankulovski,	Milan	Baroš,	Karel	
Poborský,	Jaromír	Bosák	a	další	známé	
osobnosti.	Vstupné	na	zápas	je	dobrovolné	
a	výtěžek	bude	použit	na	dobročinné	účely.

Informace ke vstupenkám
Vstupenky	je	možno	zakoupit	online	na	
stránkách	festivalu.	Zvýhodněné	ceny	
v	předprodeji	platí	do	31.	května.	

Další informac o festivalu
www.ladnaceladna.cz
www.facebook.com/ladnaceladna	
www.instagram.com/ladnaceladna/

Pořadatel akce
SILVER	B.C.,	s.r.o.

Partneři festivalu 
Obec	Čeladná,	rsbp,	Radegast,	Kofola,	
Čechymen,	Beskydské	rehabilitační	
centrum,	Oriental,	ADSLs,	Outdoor	energy,	
Mindok,	Railreklam,	cestovní	agentura	
Lumis

Mediální partneři
Rádio	Čas,	Moravskoslezský	deník,	
TV	Polar

Za podpory 
Nadace	ČEZ	a	Moravskoslezského	kraje

roza 788

Monkey Business
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Hudba

Kluci z čeladensko-novojíčínské kapely ballistic vyhráli 
soutěž majáles band Contest v Dolních vítkovicích 
vše se semlelo velmi rychle, během letošních velikonoc. Sam – zpěvák z kapely Ballistic – dostal 
od svých hudebních kamarádů tip na soutěž o nejlepší kapelu v kategorii středních a vysokých škol 
Majáles Band Contest.

Zavolal	to	kytaristovi	Vaškovi,	který	zrovna	
oslavoval	své	narozeniny.	Ten	neváhal,	
vyklouznul	na	chvíli	z	oslavy,	sednul	
k	počítači,	prostudoval	podmínky	a	na	
poslední	chvíli	před	uzávěrkou	poslal	při-
hlášku	s	písničkou	z	vlastní	kapelní	tvorby	
do	soutěže.	

Po	několika	dnech	pořadatelé	na	základě	
zaslaných	písní	vybrali	7	kapel	do	semifi-
nále.	Medializace	této	události	probíhala	na	
sociálních	sítích	a	internetu.	Hlasovalo	se	
prostřednictvím	e-mailových	adres.	Lidé	
hlasovali	pro	konkrétní	kapelu,	která	je	
zaujala.		

A	světe	div	se,	po	hlasování	se	kluci	
z	Ballistic	dostali	jako	jedna	ze	dvou	kapel	
do	velkého	finále,	které	se	uskutečnilo	
10.	dubna	v	Dolních	Vítkovicích	v	hudebním	
klubu	BrickHouse.	

Každá	z	finálových	kapel	měla	předvést	
své	vystoupení	a	přítomní	diváci	rozhod-

nout	o	vítězi.	Kluci	z	Ballistic	po	semifinále	
prohrávali	se	svou	konkurencí	o	12	hlasů,	
finále	totiž	navázalo	na	stav	hlasů	z	před-
chozího	kola.	Kapela	Ballistic	vystupovala	
jako	první	a	možná	to	bylo	i	dobře,	nebyl	

čas	na	trému,	ale	hlavně	měli	čerstvě	
nazvučené	nástroje.	

Těsně	před	nástupem	na	jeviště	řekl	bojov-
ně	všem	klukům	Vašek:	„Jdeme	si	to	užít	
a	jdeme	to	vyhrát!“	Jako	rozjížděči	celé	
show	to	neměli	jednoduché,	ale	podařilo	
se.	Vystoupení	bylo	plné	energie	a	nadše-
ní	z	hudby.	Nastavili	laťku	hodně	vysoko.	
Druhá	soupeřící	kapela	měla	sice	vyšší	
věkový	průměr,	ale	po	skončení	úvodního	
vystoupení	Ballisticu	měli	viditelnou	trému	
a	nejistotu.	Vzhledem	k	tomu,	že	byl	„sou-
peř“	místní,	měl	v	hledišti	velkou	podporu.	

Všeobecný	dojem	po	vystoupení	obou	kapel	
byl	ten,	že	Ballistic	hráli	pro	pobavení	
obecenstva	a	druhá	kapela	spíš	pro	sebe.	
Zajímavou	oporou	při	hlasování	byl	bubeník	
Miky,	který	se	fotil	s	fanynkami	za	to,	
že	naházely	své	hlasovací	žetony	do	urny	
s	nápisem	Ballistic.	Tak	se	nakonec	
v	těsném	souboji	i	přes	počáteční	ztrátu	
podařilo	kapele	Ballistic	získat	o	29	hlasů	
víc	a	soutěž	vyhrát.	

Karel Bojda

radost z historického vítězství

Před nástupem na pódium vyhlásil vašek (vlevo): Jdeme si to užít a jdeme to vyhrát!

Pro čeladenské 
obecenstvo kapela 
zahraje 1. května 
na stávění májky 
a 31. 5. na její kácení. 
Podrobnější informace 
o dalších koncertech na               
kapelaballistic.cz.



čeladenští bojovníci z frenštátského DaliGymu uspěli 
na Kids muaythai Challenge

PoStUP Z tŘINCE
V	neděli	24.	března	se	konalo	třetí	a	poslední	oblastní	kolo	Kids	
Muaythai	Challenge	ve	Sportovním	centru	mládeže	v	Třinci.	Barvy	
frenštátského	DaliGymu	hájili	nejmladší	bojovníci	a	bojovnice	ve	
všech	dovednostních	disciplínách,	kterými	jsou	tradiční	předzápa-
sový	tanec	Waikhru,	stínový	box	a	disciplína	Max	Fit.	Naše	mladé	
naděje	tentokráte	bojovaly	nejen	o	medaile,	ale	i	o	cenné	body,	
které	by	zajistily	postup	do	dalšího	kola,	kam	postupují	ti	nejlepší	
ze	všech	oblastí	naší	republiky.	Naši	svěřenci	si	vedli	velice	dobře	
a	kromě	medailí	jsme	nasbírali	i	potřebné	body.

Jak si vedly děti z Čeladné? 
•	 Teodor	Kubica	získal	2.	místo	v	disciplíně	Max	Fit,	
•	 Karel	Vítek	skončil	také	druhý	v	kategorii	Waikru,
•	 Kristián	Kopl	získal	stříbrnou	medaili	v	disciplíně	Max	Fit.
Všichni	tři	si	svými	výkony	zajistili	postup	do	dalšího	kola.

Za oDMěNU Do PraHy
Dalšího	kola,	které	se	konalo	13.	4.	v	Praze,	se	zúčastnili	čeladenští	
Teodor	Kubica	a	Kristián	Kopl	a	spolu	s	nimi	další	kamarádi	z	frenš-
tátského	klubu	–	Amélie	Klimková,	Teodor	Maňák	a	Damián	Lžičař.

Teodor	Kubica	postoupil	z	oblastních	kol	v	disciplíně	Max	Fit.	V	Praze	
předvedl	skvělý	výkon,	který	stačil	na	bronzovou	medaili	a	zajistil	mu	
postup	do	finále.	Kristián	Kopl	se	bohužel	do	finále	neprobojoval.

Všem	dětem	patří	nejen	gratulace	k	postupu,	ale	i	poděkování	za	
přístup	k	tréninku	a	nasazení,	neboť	výkony	jednotlivců	i	celého	
týmu	DaliGym	jsou	vzrůstající.	Poděkování	patří	také	trenérům	
Radimovi	Kubicovi	a	Arturovi	Nejtkovi.

Dalibor lžičař

Čeladenský teodor Kubica v Praze vybojoval třetí místo

čeladná žila v březnu volejbalem 
v sobotu 16. března ožila čeladenská sportovní hala skvělým turnajem, na kterém se střetlo 12 amatérských 
smíšených týmů z okolí (Frýdlant, ostravice, Frýdek, rožnov, ostrava, vratimov a samozřejmě Čeladná, která do boje 
poslala hned čtyři družstva). 

Družstva	se	utkala	ve	dvou	skupinách,	
a	když	se	pomyslný	prach	po	základních	
skupinách	usadil	a	vyhlašovaly	se	týmy,	
které	postoupily	do	finálových	bitev,	mělo	
sedm	týmů	z	osmi	postupujících	shodný	
počet	bodů.	

Celý	den	panovala	dobrá	nálada,	která	
vrcholila	při	vyhlašování	výsledků.	Všichni	
volejbalisté	si	odnesli	originální	medaile	
a	drobné	ceny.	Kromě	umístění	jsme	vyhla-
šovali	také	nejmladšího	a	nejstaršího	hráče

a	„největšího	pohodáře“.	Ti,	co	nemuseli	
domů,	zakončili	tento	sportovní	svátek	na	
afterparty	na	náměstí.

Děkujeme	starostovi	a	obci	za	podporu.
Jarek lanča

Sport
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Fotbal

FoTbaLové KoLEDování
velikonoční pondělí jsme strávili v rámci utužení 
kolektivu a dodržení tradice společně. 

Kluci si na sebe vzali dresy a společně jsme vyrazili 
po Čeladné. Sice nám hodně lidí neotevřelo, ale nás 
to neodradilo. I tak jsme nakonec dostali moc hezkou 
výslužku, a dokonce i finanční příspěvky, které bude-
me mít na zakončení sezóny. 

Jmenovitě děkujeme paní Suškové, paní Granicové 
a kavárně Kovárna. také děkujeme všem, co nám 
otevřeli a nezanevřeli na tuto tradici. 

v příštím roce chceme v koledování pokračovat. 

trenéři Patrik astr a víťa leixner

vstup do jarní části soutěže nám výsledkově vůbec nevyšel. 

Po	domácí	porážce	1:2	s	týmem	SK	Beskyd	
Bukovec	jsme	vyjížděli	do	Hrádku,	kde	jsme	naši	
převahu	bohužel	neuměli	využít	a	odjeli	jsme	
s	porážkou	3:0.	V	zápase	jsme	doplatili	na	nevyužité	
šance	a	soupeř	dokázal	využít	svou	efektivitu	
v	zakončení.	

V	dalším	venkovním	zápase,	který	hostil	
TJ	Sokol	Mosty	u	Jablunkova,	jsme	až	do	
59.	minuty	zápasu	plnili	pokyny	trenéra.	
Pak	domácí	mužstvo	ukázalo	svou	sílu	a	my	
nebyli	schopni	na	jeho	zlepšenou	hru	směrem	
dopředu	lépe	reagovat	–	výsledek	5:0	pro	
domácí	o	tom	jen	vypovídá…	

Debakl	v	Mostech	u	Jablunkova	jsme	jednoznač-
ně	chtěli	odčinit	před	domácím	publikem	
s	týmem	TJ	Sokol	Vojkovice.	Bohužel	naše	
efektivita	v	zakončení,	se	kterou	bojujeme	po	

celou	sezónu,	nás	provázela	i	v	tomto	zápase	
a	domácí	porážka	0:2	je	toho	důkazem.	Bohužel	
s	Vojkovicemi	máme	bilanci	dvou	porážek.	

Konečně	to	přišlo	v	Pržnu.	Zápas	s	domácím	
mužstvem	SK	Pržno,	které	šlo	na	samém	konci	
prvního	poločasu	do	vedení,	jsme	dokázali	otočit	
a	po	gólech	Péti	Kružliaka	a	Ondry	Chýlka	jsme	
Pržno	porazili	1:2.	

Na	domácí	výhru	a	první	body	ale	stále	čekáme.	
V	zápase	s	mužstvem	Fotbal	Písek	jsme	už	
v	7.	minutě	prohrávali	0:2,	bohužel	jsme	opět	
doplatili	na	naši	efektivitu	v	zakončení	a	dokázali	
jsme	pouze	snížit	Domčou	Chýlkem	na	1:2.	

Teď	nás	čekají	dva	venkovní	zápasy	a	poté	se	
zase	ukážeme	před	domácími	fanoušky,	kterých	
chodí	na	fotbal	stále	hodně	a	toho	si	nesmírně	
vážíme.	Všichni	v	mužstvu	si	jsme	vědomi,	že	
jedno	vítězství	z	šesti	zápasu	je	málo,	proto	se	
v	tréninku,	který	máme	dvakrát	týdně	a	který	
navštěvuje	v	průměru	15	hráčů,	snažíme	stále	
zlepšovat.	Ještě	jednou	děkujeme	za	podporu,	
kterou	u	vás	fanoušků	máme.	

Nesmíme	opomenout	kulatiny	našeho	gólmana	
a	kamaráda,	Péti	Astra,	který	s	námi	oslavil	
50.	narozeniny.	Ještě	jednou,	Petře,	všechno	nejlepší.
	

vojtěch Chříbek

týmová fotka před zápasem v Mostech

Gratulace pro Petra astra
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Golf & charita

55 holes Golf Destination 
propojila golfové areály, 
vyneslo to 80 tisíc 

pro DD čeladná

Nadace EGo, vladimír Netušil a závodní stáj Formule 3 Effective racing společně s 55 Holes Golf 
Destination podporují Dětský domov Čeladná.

Ve	čtvrtek	18.	4.	2024	došlo	k	oficiálnímu	
vzniku	nové	golfové	destinace	55	Holes	Golf	
Destination,	která	propojuje	dva	atraktivní	
golfové	resorty	v	podhůří	Beskyd	–	Prosper	
Golf	Resort	Čeladná	a	Golf	&	Ski	Resort	
Ostravice.	Na	akci	ke	slavnostnímu	zahá-
jení	se	propojil	svět	golfu	a	motorsportu.	
Společenským	a	sportovním	partnerem	
nové	destinace	se	stal	pilot	Formule	3	
Vladimír	Netušil	a	jeho	stáj	Effective	
Racing.	Jedním	z	prvních	společných	pro-
jektů	byla	podpora	dětského	domova	
v	Čeladné.

Součástí	golfového	turnaje	byla	pro	hráče	
připravena	na	ostrovní	jamce	č.	15	možnost	
vsadit	si	proti	španělskému	trenérovi	svě-
tové	úrovně	Gonzalo	Sánchezovi	o	to,	kdo	
zahraje	první	ránu	přesněji,	přičemž	„pro-
hrané”	částky	každého	účastníka	putovaly	
na	podporu	dětského	domova	v	Čeladné.	

Slavnostní	galavečer	pokračoval	aukcí.	
Zájemci	dostali	šanci	vydražit	například	
obraz	od	Renáty	Netušil,	fotbalový	dres	
Marka	Jankulovského	a	víno	z	jeho	kolekce	
Wine	of	the	Champions,	disk	z	Formule	3	

věnovala	stáj	Effective	Racing,	ale	třeba	
i	obrázky	přímo	dětí	z	domova.	Jen	sa-
motná	aukce	vynesla	úctyhodných	80	tisíc	
korun,	které	půjdou	společně	s	dalšími	
příspěvky	právě	dětem	z	DD	Čeladná.

BUDE PartNErStví PoKraČovat?
„Spojení	Nadace	EGO	s	golfovou	destinací	
nebylo	jen	o	podpoře	naší	myšlenky,	ale	
také	o	naplnění	emocí	a	poslání	–	budovat	
v	dětech	sebevědomí	a	poskytnout	jim	
nezapomenutelné	zážitky,	setkání	a	nové	
příležitosti.	To	všechno	se	nám	podařilo	při	
GRAND	OPENINGU	55	Holes	Golf	Resortu.	
Děti	z	dětského	domova	Čeladná	měly	
možnost	prozkoumat	golfový	svět,	vyzkou-
šet	si	odpaly	a	potkat	inspirativní	osobnosti.	
Byl	to	krásný	zážitek,	a	já	jsem	byla	dojatá,	
když	jsem	viděla,	jak	jim	celý	den	zářily	oči.	
To,	že	se	nám	ještě	pomocí	aukce	poda-
řilo	vybrat	80	000	Kč,	beru	jako	nádherný	
doplněk	k	tomu,	co	děti	mohly	skutečně	
zažít.	Tato	částka	před	nimi	otevírá	další	
možnosti	a	já	jsem	šťastná,	že	jsme	mohli	
přispět	k	jejich	pestřejší	budoucnosti,“	sdě-
lila	Renáta	Netušil,	zakladatelka	Nadace	
EGO,	která	doufá,	že	spolupráce	s	dětským	
domovem	bude	pokračovat	i	nadále.

Jaromír Prokop

auta ze stáje Formule 3 Effective racing v obležení dětí z čeladenského domova

Ředitelka DD Čeladná Kateřina Surovíková děkuje za velkorysou podporu
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Senioři

Přednášky z univerzity tentokráte online
akadémia strieborného veku iv
ve středu 17. 4. proběhl další prezenční modul mezinárodního projektu Erasmus+ SaGE, který 
pořádá Univerzita sv. Cyrila a Metoda v trnavě (Fakulta sociálnych vied). Spolu s naším týmem 
se ho účastní senioři ze spřátelené slovenské obce Zubrohlava.

Tento	modul	byl	specifický	tím,	že	proběhl	
online.	Celá	akce	se	uskutečnila	v	nástav-
bě	ZŠ	Čeladná,	kde	nám	byla	k	dispozici	
učebna	fyziky	a	chemie,	včetně	projektoru,	
a	také	přilehlá	cvičná	kuchyně,	kterou	jsme	
využívali	v	době	přestávek	mezi	jednotlivý-
mi	přednáškami.	Zubrohlavští	také	využili	
potřebnou	techniku	v	tamní	škole.

Program	obnášel	úvodní	slovo	koordiná-
torky	projektu	doc.	PhDr.	Andrei	Čajkové,	

PhD.	a	následovaly	tři	přednášky	se	so-
ciální	tematikou,	zaměřenou	převážně	na	
seniory.	Prožili	jsme	příjemné	a	zajímavé	
dopoledne,	paní	zástupkyně	Barbora	
Dudková	se	o	nás	postarala	jako	o	vlastní.	

Po	ukončení	online	konference	jsme	ve	
školní	jídelně	poobědvali	chutné	francouz-
ské	brambory	(pochvala	do	kuchyně)	
a	někteří	jsme	ještě	akci	vyhodnotili	
u	Matěje	v	Amici.

Děkujeme	velmi	všem	zainteresovaným	
(včetně	vedení	naší	obce	a	vedení	ZŠ)	
za	umožnění	naší	účasti	na	této	pro	nás	
výjimečné	akci.

Čekají	nás	ještě	dva	moduly,	termíny	
a	forma	se	zatím	dojednávají.	Takže	se	
těšíme.

Petr Bernady

doc. PhDr. Andrea Čajková, PhD. 
otvorenie, príhovor,
organizačné pokyny  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková,
PhD., un. prof. 

Autonómia a nezávislosť života
seniorov a zdravotne

znevýhodnených osôb

 prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.
Aspekty podpory autonómie klientov
v zariadeniach sociálnych služieb

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS.
Spiritualita a sebadarovanie

sprevádza človeka na ceste životom,
čím posilňuje jeho autonómiu a

sebahodnotu.

9:00 - 9:15

9:15 - 10:00

11:30 - 12:15 

12:15 - 12:35

10:30 - 11:15

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave

ONLINE MODUL NÁŠHO
SPOLOČNÉHO PROJEKTU

SAGE

oběd ve školní jídelně
(francouzské brambory)

...a začátek neformální části akce

Paní Barbora Dudková jako patronka akce

Probíhá jedna z přednášek

o přestávce v kuchyňce
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Stálé expozice
Historie obce / Jak jsme žili / Partyzánský odboj

Galerie v Květnu
výstava tvorby malíře Ivo Ševčíka (1.–30. 5.)

otevírací doBa
duben–červen, září–listopad červenec a srpen 
út–ne 9:00–15:00  út–ne 9:00–16:00

vStupné
Dospělí 80 Kč, děti 50 Kč
Slevy na rodinné vstupné, pro zájezdy a seniory

prodej
turistické známky a vizitky, upomínkové předměty

Fb:	Památník Josefa Kaluse

v červnu pět polských sluncí
Na červen chystá Památník Josefa Kaluse první mezinárodní 
výstavu. Představí na ni díla pěti polských malířek.

alicja Golambek	(Bielsko-Biala)
Výstavy:	Muzeum	v	Glogowie,	Palac	v	Zaganiu,	Galerie	v	Legnici,	Zámek	Ksiaž,	
Zámek	Frýdek	–	Místek.	Účast	na	mezinárodních	plenérech.

Barbara Kiefert	(Nowa	Sol)
Výstavy:	společné	i	samostatné,	Korfantow,	Ostrzeszow,	Nowa	Sol,	
Frýdek-Místek,	mezinárodní	fórum	Artfriendlandianum,	Poznaň

Katrzyna Michalek	(studia	ve	Varšavě,	pracovně	v	Ženevě)
Výstavy:	Varšava,	Krakov,	Grodzká	galerie	umění,	poplenérová	
výstava	v	Bolimowě,	Centrum	kultury	Koszedar	v	Litvě,	
Galerie	33	Varšava,	plenér	Korfantow,	Zámek	Frýdek-Místek

aleksandra Nikodem (narozena	v	Radomiu)	
Výstavy:	50	společných	a	10	samostatných,	členka	uměleckého	klubu	
a	klubu	fotografů,	Dedal	a	LOK	Warta,	Zámek	Frýdek-Místek	a	Fórum	
Artfriendlandianum

Wieslawa Siejka (Varšava)
Výstavy:	několik	desítek	společných	a	9	samostatných,	například	
Wyszkowski	Ošrodek	Kultury	Hutnik,	výstava	umělců	ZPAMiG	Goclaw

výstava bude zahájena vernisáží za účasti vystavujících malířek 
v sobotu 1. 6. 2024 v 16:00 hod.

Památník Josefa Kaluse
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina	I 	-	úterý						9:00–11:00		
skupina	II	-	čtvrtek		9:00–10:00		

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý	 	 	15:00–17:00

Decentní májová slavnost               
čtvrtek 2. 5., 15:00
Zahraje	a	zazpívá	Vláďa	Volek.	
Vstupné	dobrovolné.

vědunčina skvělá vaječina                         
čtvrtek 9. 5., 15:00
Klubové	posezení	s	konzumací	dobré	vaječiny.	
Krom	dobré	nálady	nic	nenosit,	vše	potřebné	
bude	na	místě.	Vstupné	se	nevybírá.		

odpoledne s beruškou            
čtvrtek 16. 5., 15:00
Jestliže	je	květen,	přichází	Beruška.	
Nejinak	tomu	bude	i	letos,	děti	nás	potěší	
svým	dozajista	originálním	programem.	
Vstupné	se	nevybírá.

Posezení jen tak            
čtvrtek 23. 5., 15:00
Klubové	posezení	s	dobrou	náladou	
a	konzumací	dobrot.	Vstupné	se	nevybírá.

(Ještě) Jarní cesta do Pstruží              
čtvrtek 30. 5., 14:15
Společná	vycházka	do	naší	oblíbené	
destinace	s	občerstvením	v	restauraci	
Vlčárna.	Sraz	ve	14:15	před	DPS,	návrat	dle	
situace.	V	případě	nepříznivého	počasí	bude	
dle	zájmu	posezení	v	klubovně	od	14:15.

Klubovnu	naleznete	v	přízemí	Domu	
s	pečovatelskou	službou	u	hlavního	vchodu.

Kontakt: Petr	Bernady			
737	532	227				
731	505	585				
petr.bernady@seznam.cz	

ProGraM Na KvětEN

KvětNové  aKCE

Duben letní a posléze zimní    

Británie, Beruška a dvě křesla
Dubnové klubové akce 
proběhly dle plánu, krom 
níže uvedených programů 
probíhaly další pravidelné 
akce v klubovně, tzn. zdravotní 
cvičení obou skupin a úterní 
karetní posezení.
Po uzávěrce zpravodaje je na 
programu ještě vycházka do 
Památníku Josefa Kaluse.
 
PŘEDvElIKoNoČNí KŘESlo
Byl	Zelený	čtvrtek	a	do	zvěda-
vého	křesla	usedla	paní	Jana	
Bártová.	Po	obvyklém	curricu-
lum	vitae	a	dotazovně	nabídla	
povídání	na	téma	„vše	
o	Velikonocích“.	Byla	z	toho	vý-
borná	přednáška,	která	by	určitě	
obstála	i	na	teologických	fakul-
tách	a	zaujala	nejenom	věřící.	

14 DNí v CHEStErU
Interesantní	povídání	paní	Dany	
Barnetové	o	jejím	dvoutýden-
ním	pobytu	ve	škole	CAE	ve	
Velké	Británii	a	volnočasových	
výletech	do	okolí,	doplněné	
spoustou	fotek.	Mimochodem	
v	těchto	dnech	je	tam	Dana	opět	
na	dalším	pobytu.

v BErUŠCE oPět KráSNě
Na	základě	milého	pozvání	jsme	
navštívili	MŠ	Čeladenská	beruška	
a	opět	to	bylo	moc	pěkné	setkání.	
Děti	nám	představily	své	zvířecí	
mazlíčky	a	přidaly	i	minipřed-
stavení.	Nelze	také	opomenout	
originální	pohoštění,	takže	díky	
moc,	Beruško.	Škoda	jen,	že	nás	
bylo	tentokráte	méně	než	obvykle.

ZvěDavé KŘESlo PoDESáté
Jubilejní	desáté	křeslo	obsadil	
pan	Ivo	Kroček.	Jeho	biografie	
by	vydala	na	několik	svazků,	
život	technika	se	prolínal	se	
životem	umělce.	Příjemné	
a	úsměvné	odpoledne	zakončil	
písničkou	se	své	autorské	dílny	
a	úplně	nakonec	fortelní	operní	
árií	(nejen	okna	vibrovala).		

Pár Slov ZávěrEM
Přeji	 vám	 všem	 i	 sobě	 už	 snad	
definitivní	 nástup	 jara	 a	 hlavně	
zdraví.

Petr Bernady

Na návštěvě v Berušce, děti nás baví

Paní Dana a její vyprávění

Paní Jana se raduje z dárku

Blízká setkání se školními mazlíčky

Pan Ivo na zvědavém křesle
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Jaro S BaBI 
a DěDoU PotŘEtí

v letošních třech jar-
ních měsících věnuje 
škola více pozornosti 
prarodičům svých 
žáků. Děti 8. března 
předvedly parádní 
Besídku pro babičky k MDŽ a 25. března 
se prarodiče zúčastnili se svými vnoučaty 
velikonočních dílniček. 

I v dubnu jsme babičkám a dědečkům na-
bídli dvě akce. Mohli se se svými vnoučát-
ky zapojit do zábavného retro odpoledne 
s kvízem prověřujícím jejich přehled 
o klasické české filmové tvorbě pro děti 
a poslední dubnový den se přidat k dětem 
v akci Zdobení pouťových perníčků. 

Na květen jsme připravili jen jednu akci, 
ale ta stojí za to! Zveme žáky a jejich 
prarodiče k účasti v mezigeneračním pro-
jektu Babi, dědo, vyprávěj aneb stařenka 
se staříčkem pravili. Děti mají za úkol 
s pomocí prarodiče vytvořit vlastní slov-
níček lašského/valašského nářečí. Při 
společné práci na slovníčku by se měly 
děti poučit o barvité mluvě našich předků, 
o kráse místního nářečí a prožít s babi či 
dědou hezké chvíle. 

všichni žáci, kteří se do projektu zapojí, 
budou po zásluze odměněni. autoři 
nejzdařilejších slovníčků – dítě i prarodič 
– dostanou krásné „projektové“ triko 
a 24. května pojedou společně na 
celodenní výlet. tento výlet je díky 
podpoře Nadace ČEZ zcela zdarma. 

Je tady květen. Měsíc slunečný, teplý, 
plný barev, jasu, pojící se s oslavou Dne 
vítězství a řadou dalších oslav – stavěním 
máje, pálením čarodějnic, Svátkem práce, 
Svátkem matek... a přijede pouť!

Přeji vám krásné májové dny!
Jana Satinská

Slovo ŘEDItElKy

škola chystá unikátní výstavu o Životické tragédii
výstava bude přístupná také veřejnosti
ZŠ	Čeladná	získala	od	Muzea	Těšínska	unikátní	výstavu	Životice	1944	Żywocice,	kterou	
muzeum	připravilo	u	příležitosti	80.	výročí	životické	tragédie.	Prostřednictvím	14	mobil-
ních	roll-up	bannerů	ve	zkratce	představuje	v	širším	kontextu	okolnosti	zavraždění	

36	nevinných	mužů	ze	Životic	
a	okolních	obcí	z	Havířovska.	
Součástí	výstavy	jsou	dobové	
dokumenty,	fotografie,	
mapy	či	sugestivní	výpovědi	
očitých	svědků	a	pozůstalých	
o	exekucích	jejich	rodinných	
příslušníků.
Výstava	bude	probíhat	od 3. do 
16. května	ve	vestibulu	školy,	
kam	má	přístup	i	veřejnost	
ve	dnech	školního	vyučování	
od 7 do 19 hodin.

red
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Duben, čas zápisů do základních škol
Děti z čeladenských mateřských
škol naši školu znají. Navštěvují 
nás při různých příležitostech, 
pravidelně chodí cvičit 
do sportovní haly. 

V	dubnu	si	předškoláčci	přišli	upřesnit,	co	
všechno	je	od	září	čeká.	Spolu	s	rodiči	se	
během	Dne	otevřených	dveří	podívali,	jak	
vypadá	výuka	nejmladších	žáků.	

Za	pár	dnů	pak	přišli	k	zápisu.	Škola	přijala	
k	plnění	povinné	školní	docházky	38	dětí,	
budou	tedy	dvě	první	třídy.		

js

Předškoláci pozorně sledovali, co je příští rok čeká
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U zápisu s úsměvem, tak to má být

ve škole už se moc těšíme na budoucí prvňáčky

robin si může už pomalu chystat aktovku do první třídy, zápis zvládl 
na jedničku s hvězdičkou

apolenka si odnáší ze školy pamětní list jako upomínku na svůj zápis 
do první třídy

Prvňáčci ukázali, co se ve velké škole už naučili a co umí



20

Základní škola

malíř se zastavil i u nás, na čeladné
S nápadem, že bychom mohly vymyslet výtvarnou soutěž, přišla paní ředitelka. I když v té chvíli vůbec nevypadalo, že 
se něco tak velkého a hezkého uskuteční, oPaK Byl PravDoU! 

Po	dlouhé	diskuzi	o	tématu	jsme	se	všechny	společně	i	s	paní	
učitelkou	Hodulíkovou	shodly	na	zeměpisném	zaměření	soutěže.	
A	teď	už	jen	stačilo	vymyslet	název	naší	soutěže	a	vysvětlit	všem	
spolužákům	z	II.	stupně	pravidla.	

Paní	ředitelce	se	nápad	líbil	a	se	všemi	našimi	tipy	souhlasila.	
Soutěž	plynula	rychle	a	obrázky	se	postupně	množily.	Při	vyhod-
nocování	soutěže	jsme	byly	objektivní	a	nestranné,	přestože	se	ve	
velkém	počtu	zúčastnila	i	naše	třída.	

Bylo	těžké	vybrat	mezi	tolika	krásnými	výtvory	ty	vítězné.	Nakonec	
jsme	mohly	ocenit	dokonce	5	míst	a	udělit	i	cenu	poroty!	Společně	

s	ostatními	jsme	se	těšily	na	vyhlášení	celé	soutěže,	které	proběh-
lo	těsně	po	Velikonocích.	

Eliška Körbelová, lucie Weissová a tereza vosičková 
žákyně 7. třídy

Projektový Den země: společně k ochraně a znalosti planety
Den Země je každoroční událostí, která slouží jako připomínka důležitosti ochrany životního prostředí a představuje 
vynikající příležitost, jak zapojit všechny věkové kategorie žáků do práce na společném úkolu. letos jsme nezvolili 
cestu přednášky, úklidu okolí ani výsadby stromů, zaměřili jsme se na prověření znalostí o přírodě a o její ochraně. 

Během	slavnostního	
zahájení	nám	paní	uči-
telka	Závodná	připo-
mněla,	že	i	malý	krok	
každého	z	nás	může	
mít	pozitivní	dopad	
na	životní	prostředí	
a	dědictví	pro	budoucí	
generace.	

Může	to	být	i	taková	
maličkost,	jako	
zavření	kohoutku	
s	vodou	během	čištění	
zubů,	správné	napl-
nění	pračky,	omezení	
nákupů	zbytečností
či	potravin	zabalených	
v	plastovém	
„trojobalu“.

Po	zahájení	se	žáci	rozdělili	do	věkově	
rozmanitých	skupinek,	které	vedli	osmáci	
a	deváťáci.	Ty	musím	obzvlášť	pochválit	za	
jejich	ochotu	pomoci	s	organizací	i	za	to,	
jakou	měli	trpělivost	se	svými	mladšími	
spolužáky.	Uhlídat	deset	prcků	jistě	nebyl	
lehký	úkol,	ale	zvládli	to	na	1*.	

Během	práce	na	úkolech	mezi	sebou	žáci	
debatovali	a	na	učitele	vznášeli	různorodé	
dotazy	týkající	se	jednotlivých	témat,	např.	
chránění	živočichové,	ochrana	ovzduší,	
ekologické	zemědělství.

První	místo	získal	tým	s	názvem	Zabijáci	
ve	složení	Tereza,	Mia,	Ema,	Katka,	Petra,	
Sebastian,	Lukáš,	Kryštof,	Šimon	
a	Dominik,	vedoucím	týmu	byla	Magda.

Barbora Dudková

Úspěšní výtvarníci, kteří své umění předvedli v soutěži S malířem na cestách Soutěž S malířem na cestách organizovala děvčata ze sedmé třídy
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Chlapci a děvčata, mlsejte rajčata
Na první týden v dubnu připravilo ovocentrum valašské Meziříčí, náš partner v projektech ovoce 
a zelenina do škol a Mléko do škol, ochutnávku rajčat. 

Kromě	obvyklých	produktů	dostali	žáci	na	
I.	stupni	k	ochutnání	různé	odrůdy	rajčat.		
Smlsli	si	na	rajčatech	typu	cherry,	na	
koktejlových	rajčátkách	i	na	speciálních	
sladkých	odrůdách.	

Třeba	si	z	povídání	paní	učitelky	děti	zapa-
matovaly	i	to,	že	za	červenou	barvu	rajčat	
může	červené	rostlinné	barvivo	lykopen,	
které	je	silným	antioxidantem.	

A	pokud	si	zázrak	jménem	lykopen	v	paměti	
děti	neuložily,	nevadí.	Důležité	je,	že	všech-
ny	ví	to	podstatné	–	rajčata	jsou	chutná	
a	mají	velmi	příznivý	vliv	na	naše	zdraví.

js

vzornou ochutnávku provedli i druháci a panečku, jak jim to šmakovalo ochutnávka rajských plodů u páťáků

o rajčata měli zájem i čtvrťáci
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ovečka oslavila desáté narozeniny
Do letošního jubilejního ročníku naší výtvarné soutěže o pohár čeladenské ovečky se přihlásilo 
třicet škol. téma „to nejlepší v Beskydech“ uchopili mladí tvůrci různě.  

Malby,	kresby,	kombinované	techniky	klasické	i	ultramoderní,	
trojrozměrné	práce	–	to	všechno	vypovídalo	o	vztahu	našich	dětí	
k	místu,	kde	žijí.	Odborná	porota	nakonec	udělila	celkem	64	cen,	
které	jsme	mladým	výtvarníkům	předali	19.	dubna	na	vernisáži,	
kde	vládla	slavnostní	atmosféra	i	přátelská	pohoda.

Tribuny	ocenily	vystoupení	profesionálního	zpěváka	Vojtěcha	
Michalíčka,	radovaly	se	společně	s	úspěšnými	výtvarníky,	které	po	
předání	cen	čekal	sportovně	zábavný	program	a	všechny	dospělé	
hosty	přátelské	posezení.	Jubilejní	„ovečka“	dopadla	skvěle	díky	
sehranému	týmu	zaměstnanců	školy,		podpoře	obce	Čeladná	
a	firmy	Montycon.

Jana Satinská

Úvod patřil famóznímu muzikantovi vojtěchu Michalíčkovi, 
který dokázal roztleskat celou sportovní halu

Dědeček přišel Matyáše podpořit a užít si společně s ním chvilku 
slávy

Uspěli i mladí výtvarníci z čeladenské školy
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ti, kdo budou předávat ceny, se zatím baví. Jejich chvíle, ale hlavně 
očekávané chvíle oceněných výtvarníků, se kvapem blíží Pan starosta s paní místostarostkou zdraví tribuny

Pro děti byl připraven zábavný program s akrobatickým skákáním 
přes švihadla

Na tribunách jsme viděli mnoho známých tváří - vždyť k nám někteří 
přijeli po desáté

výtvarníci z nejstarší kategorie se radovali z úspěchu 
stejně nadšeně jako jejich malí kolegové Naše anežka

Předávání cen je tady! Co v těch taškách asi je?
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Družina má nového pexesového krále, 
napínavé finále vyhrál druhák matyáš
Mezi	slavné	české	vynálezy	patří	mimo	
jiné	obložený	chlebíček,	silonky,	prskavky,	
kostkový	cukr,	semtex	nebo	modurit.	Věděli	
jste,	že	i	společenská	hra	pexeso	je	českým	
vynálezem	a	dokonce	v	příštím	roce	oslaví	
šedesát	let	od	svého	vzniku?	

Myslím,	že	je	mezi	námi	jen	málo	těch,	kdo	
by	tuto	hru	nikdy	nehrál.	Možná	nevíte,	že	
při	této	hře	mladší	děti	lehce	převálcují	
starší	a	dokonce	i	dospělé	hráče.	

ZE ZáKlaDNíHo Kola Do FINálE
Využili	jsme	příležitost	a	odpoledne	měli	
hráči	pexesa	možnost	utkat	se	mezi	sebou	
v	prestižním	družinovém	turnaji.	Nebylo	
snadné	se	na	turnaj	dostat,	nejprve	se	
hráči	museli	utkat	v	základním	kole,	které	
probíhalo	v	jednotlivých	odděleních	školní	
družiny.	Do	hlavního	turnaje	postoupilo	
celkem	dvacet	hráčů,	kteří	se	utkali	mezi	
sebou.	

Někomu	se	dařilo	méně,	někomu	více	

a	někdo	měl	vyloženě	kliku.	Do	velkého	
finále	se	probojovali	Sebastián	Nešporek,	
Matyáš	Majer,	Adam	Zavadil,	Kryštof	Kohut	
a	barvy	děvčat	hájila	Nikol	Gorgolová.	

Napínavé	finále	vyhrál	Matyáš	Majer	
z	druhé	třídy	a	stal	se	tak	pexesovým	
králem	pro	rok	2024.	

Mar. 

tohle je pětice nejlepších hráčů pexesa ze školní družiny

turnaj v pexesu vzbudil zájem dětí
Paměť, pozornost, postřeh i trochu toho štěstí bylo potřeba abyste 
uspěli v pexesovém turnaji

matematický Klokan
Matematický klokan je mezinárodní matematická soutěž, která se koná každý rok 
v polovině března pro žáky 2.–9. tříd základních škol. 

Soutěžící	 musí	 ukázat,	 že	 je	 trpělivým	 a	 pozorným	
čtenářem,	že	dokáže	použít	znalosti	ze	školy,	logiku	
i	selský	rozum	a	projevit	velkou	dávku	trpělivosti,	
protože	mnohé	úkoly	je	potřeba	přečíst	vícekrát.	
Velkou	záludností	této	soutěže	je,	že	za	špatné	odpo-
vědi	 se	body	odečítají	 a	 toto	odečítání	 značně	sníži-
lo	bodový	 zisk	některých	našich	soutěžících.	Přesto	
velmi	 hezkého	 bodového	 hodnocení	 dosáhli	 v	 kate-

gorii	Cvrček	tito	žáci:	Mathias	Křiva,	Zora	Fajkošová	
a	 Nikol	 Šigutová,	 v	 kategorii	 Klokánek:	 Svatopluk	
Němeček,	Anežka	Uhlářová	a	Taťána	Michalčáková,	
v	 kategorii	 Benjamín:	 Michael	 Pajurek,	 Magdaléna	
Komendová,	 Ondřej	 Cukák	 a	 v	 kategorii	 Kadet	 pro	
žáky	z	8.	a	9.	ročníků	základních	škol	Oskar	Herbáček,	
Gábina	Fedičová	a	Tereza	Kemrová.	

Barbora Dudková

Pro bysTré hLavy

Úloha z kategorie Benjamín pro 
6. a 7. ročník:
Eva	a	Jiří	hrají	hru.	Z	hromádky	
kamenů	odebírají	střídavě	1,	2,	3,	4	
nebo	5	kamenů.	Ten,	kdo	
z	hromádky	odebere	poslední	
kámen	nebo	kameny,	prohrává.	
V	jednu	chvíli	hry	zbývá	na	hro-
mádce	10	kamenů	a	na	tahu	je	
Eva.	Kolik	kamenů	musí	Eva	na	
hromádce	nechat	Jiřímu,	aby	
měla	jistotu,	že	bude	vítězkou?
(a) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9

Pro ByStré Hlavy:  Správná odpověď: C



25

Základní škola



26

Základní škola

„bylo to jako zápas ve finále…“
aneb Jednotná přijímací zkouška na střední školy 2024
aktuální školní rok přinesl velké změny v přijímacím řízení na střední školy, hlavně co se týče 
elektronického podávání přihlášek a algoritmu pro přerozdělování žáků na jednotlivé střední školy 
na základě úspěšnosti během písemné části jednotné přijímací zkoušky. 

Obojí	je	určitě	pozitivní	změnou	a	za	pár	let	
budeme	asi	jen	vzpomínat,	jak	to	bylo	rela-
tivně	složité	s	předešlou		listinnou	formou.

Za	nešťastný	počin	lze	naopak	považovat	
termíny	pro	žáky	9.	ročníku,	kdy	se	první	
část	uskutečnila	v	pátek	12.	dubna	a	druhá	
v	pondělí	15.	dubna,	což	určitě	bylo	náročné	
na	psychiku	většiny	z	nich.	Na	druhou	
stranu	je	důležité,	aby	zvládali	i	určitou	
míru	stresu,	což	je	v	dnešním	světě	stále	
více	žádoucí.

Žáci	se	na	tuto	událost	dlouhodobě	(dou-
fám)	připravovali	a	ve	výsledku	určitě	uspě-
jí	ke	spokojenosti	své	i	zákonných	zástupců.	
Ohlasy	samotných	aktérů	byly	o	mnoho
	smířlivější	než	v	minulých	letech,	byť	
i	sebekritika	zde	našla	své	místo:

„Bylo	to	fajn…“
***

„Nebylo	to	tak	těžké,	jak	jsem	čekal…“

***
„První	den	to	bylo	těžší…“

***
„Čeština	byla	v	pohodě…	Ve	stresu	jsem	
byla	jenom	před	začátkem	zkoušky…“

***
„Nejhorší	zážitek	mého	života…“

***
„Vidím	to	na	popeláře.	Nemám	z	toho	dobrý	
pocit…“

***
„Dojmy	mám	špatné.	Oproti	minulých	let	
dost	změněné…	I	přesto	jsem	to	asi	zmas-
tila…“

***
„…spokojená	moc	nejsem,	protože	mám	
málo	bodů…“

***
„Matematika	byla	celkem	těžká…“

***
„Na	první	škole	…	se	mi	nelíbil	přístup	
učitelů…“

***

„Matika	byla	hrozná,	čeština	samozřej-
mě	lepší…	napsala	jsem,	co	nejvíc	jsem	
mohla…“

***
„Přijímací	zkoušky	se	mi	moc	nelíbily…	
problém	byl,	že	mezi	tím	byl	víkend…“

***
„Jsem	rád,	že	už	to	mám	za	sebou…“

Zkušenosti	posledních	let	nám	však	opa-
kovaně	říkají,	že	žáci	vidí	situaci	až	příliš	
černě	a	výsledky	pak	předčí	očekávání.	

O	výsledcích	našich	žáků	při	přijímacích	
zkouškách	budeme	čtenáře	určitě	ještě	
informovat	a	uvedeme	i	střední	školy,	na	
které	se	nakonec	dostali.	Zdali	to	budou	ty	
vysněné,	měli	ve	svých	rukou	a	snad	budou	
všichni	spokojeni…

vP

okresní olympiáda v matematice:

Terezka za sebou nechala 22 soupeřů
Po velikonocích se na Základní škole 
Československé armády ve Frýdku-Místku 
uskutečnilo okresní kolo Matematické 
olympiády. Nás statečně reprezentovala 
vítězka školního kola v kategorii 7. ročníků 
tereza Formánková. 

Samotné	řešení	matematické	olympiády	
trvá	několik	hodin.	Je	velice	náročné	nejen	
na	matematické	nápady,	myšlení,	logiku	
a	kreativitu,	ale	také	na	výdrž	a	koncentra-
ci.	Soutěžící	řešili	3	příklady	a	měli	na	ně	
120	minut.

Na	olympiádu	se	Terezka	připravovala	
jako	správný	sportovec	nejen	ve	škole,	ale	
i	ve	svém	volném	čase	doma.	Nakonec	
se	umístila	na	20.	místě	celkově	ze	44	
účastníků.	Její	soupeři	byli	ze	šestiletých	
a	osmiletých	gymnázií	z	Frýdku-Místku,	
Třince	a	samozřejmě	ze	základních	škol	
Frýdku,	Třince,	Brušperku,	Jablunkova,	
Kozlovic,	Ostravice…

Terezce	děkujeme	za	kvalitní	reprezentaci	
školy	a	obce	Čeladné.	

Doufejme,	že	příští	rok	bude	„olympioniků“	
více	a	dosáhnou	dobrých	a	klidně	i	lepších	
výsledků.

Irena vašíková
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odměna pro luštitele: historická kniha Petra anderle
Tajenka	z	minulého	čísla:	VÝSTAVNÍ	SEZONU	V	PAMÁTNÍKU	JOSEFA	KALUSE	ZAHÁJÍ	HASIČI.	Knihu	vyhrála	Drahomíra	Polachová.	Dnes	hrajeme	opět	o	
knihu	Petra	Anderle	o	historii	našeho	regionu.	Odpovědi	se	jménem	a	adresou	posílejte	na	OÚ	Čeladná	nebo	na	e-mail	zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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VELKÉ
DVEŘE

STŘELBA

DŘÍVĚJŠÍ 
MOTOCYKL

HORA V
ETIOPII

KÓD LETIŠTĚ 
SIMFEROPOL

VLEČNÁ 
ZAŘÍZENÍ

TLESKÁNÍ

NÁZEV 
PLANETKY

NÁŠ 
TANEČNÍK

SVAZEK LNU 
UROVNANÉ-

HO 
SČESÁNÍM

CETA

PLNOST 
(ZASTARALE)

ŘECKÝ BŮH 
SLUNCE

PLATEBNÍ 
POVĚST

KARETNÍ 
TAH

RAKOUSKÁ 
ŘEKA

AKVARIJNÍ 
RYBA

INICIÁLY 
ANDRLOVÉ

POKRÝVKA 
HLAVY

ÚSPĚŠNÁ 
PÍSEŇ

CITOSLOVCE
PLAŠENÍ

ANTICKÁ 
NÁDOBA

TRVAJÍCÍ
PĚT LET

MUŽSKÉ 
JMÉNO

DOMÁCKY 
JENOVÉFA

TMEL

KRÁTKÁ 
BALETNÍ 

SUKÉNKA

PŘEDLOŽKA

ŘEKA VE 
ŠPANĚLSKU

VIDINA
VE SPÁNKU

NE TAK

POPRAVČÍ

TUDÍŽ

DOMÁCKY 
DANIEL

PATŘÍCÍ
PSŮM

ZN. NAŠICH 
LETADEL

FRANCOUZ. 
„ZLATO“

INDONÉSKÁ 
MINCE

ZNAČKA 
MILIAMPÉRU

ČESKÝ 
FILOLOG

ŘÍMSKÝCH 
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SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA POHOVKA MLÁĎATA

KRAV

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

CITOSLOVCE 
STŘELBY

PODROD 
OSLA (V 

ZOOLOGII)

Křížovka
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sovičky vzaly na procházku koníky
Začátkem dubna jsme se s dětmi z ekokroužku Sovičky vydali na výlet vlakem do jízdárny v Dobré, 
kam nás pozvala paní učitelka Nikol, která je vášnivou „koňařkou“. 

Už	samotná	cesta	vlakem	je	pro	děti	dnes	zážitek,	ale	hlavní	cíl,	
který	na	nás	čekal,	i	tento	zážitek	předčil.	V	jízdárně	jsme	se	
nejprve	seznámili	s	pravidly	bezpečnosti	a	jak	se	správně	ke	koním	
chovat.	Jelikož	koně	nejsou	jen	zábava	na	ježdění,	ale	také	starost,	
museli	jsme	si	sami	vyzkoušet,	co	vše	je	třeba	udělat,	než	na	koně	
nasedneme.	Vyzkoušeli	jsme	si	nejen	čištění	stáje	a	krmení,	ale	
také	kartáčování	srsti	a	ti	nejodvážnější	dokonce	čištění	kopyt.		

Jízdu	na	koni	i	poníkovi	v	ohradě	si	vyzkoušeli	úplně	všichni,	
a	tak	jsme	poté	mohli	vzít	poníka	Leošku	a	koně	Svatopluka	
na	procházku	na	louku	a	kolem	potoka.	Jízda	v	přírodě	byla	
nevšedním	zážitkem	snad	pro	všechny.	Zjistili	jsme	třeba	to,	jak	
těžké	je	udržet	poníka,	který	zbystří	čerstvou	trávu,	ale	také	jaký	
pohled	na	svět	je	z	koňského	hřbetu.	Říká	se,	že	ten	nejkrásnější.	
A	něco	na	tom	bude.

Eva Wojnarová

Karolínka s Johannkou v sedle odvážná valentýnka čistí kopyto
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různorodost života
Celý tento školní rok se v Ekoškole zabýváme tématem biodiverzita, tedy různorodostí v přírodě, a takto jsme zaměřili 
i vzdělávání dětí v posledních týdnech. věnujeme se především rostlinstvu a živočichům, vyskytujícím se v okolí školy. 

Strach	z	neznámého	je	často	důvodem	negativních	reakcí,	a	tak	
jsme	dětem	přiblížili	hmyz,	který	není	zrovna	oblíbeným	zvířecím	
mazlíčkem.	Děti	hmyz	vyhledávaly	na	zahradě,	pozorovaly	jej	mik-
roskopem	a	také	jsme	si	povídali,	proč	je	důležitý.		

Rostliny	na	zahradě	jsme	označili	popiskem	s	fotografií,	ať	víme,	
co	nám	tam	roste.	Vyseli	jsme	semínka	a	těšíme	se,	až	začneme	
ochutnávat	vlastní	výpěstky.	Bylinky	už	nám	vyrostly,	a	tak	víme,	
jak	voní	a	chutnají.	

Přispěli	jsme	k	čistotě	prostředí,	když	jsme	uspořádali	velkou	
úklidovou	akci	v	okolí	Čeladenky	a	na	zahradě	školy.	Kromě	volně	
žijících	zvířat	chováme	ve	školce	i	mazlíčky	rozmanitých	druhů.	
Zvířata	jsou	každodenní	součástí	vzdělávání	a	výchovy	dětí,	které	
se	s	nimi	nejen	mazlí,	ale	také	o	ně	pečují.	

Zvířatům	bylo	věnováno	i	setkání	se	seniory	ze	Senior	Clubu	
Čeladná,	které	každé	jaro	vítáme	u	nás	v	MŠ.	Tentokrát	jim	děti	
prezentovaly,	o	která	zvířata	a	jak	pečujeme,	pak	asistovaly	seni-
orům	při	soutěži	a	nakonec	přišla	mazlící	odměna.	Králík	Hugo,	
morčátka	Luisa	a	Elenka	a	osmáčice	Halí	a	Belí	šli	z	ruky	do	ruky.	
Těm	odvážnějším	jsme	ukázali,	jak	to	vypadá,	když	krmíme	hada	
myškami.	Senioři	odcházeli	ze	školky	nadšení	a	také	jsme	se	
domluvili,	že	až	za	nimi	s	dětmi	půjdeme	na	besídku	na	oslavu	Dne	
rodiny,	musíme	vzít	zvířata	ze	školky	sebou.	

Příroda	nám	svou	rozmanitostí	poskytuje	nekonečno	poznání	
a	zábavy	a	bude	dobře,	když	o	ni	budou	děti	pečovat	i	v	budoucnu	
tak,	jak	je	k	tomu	vedeme	v	mateřské	škole.	Jestli	chcete	k	udržení	
životního	prostředí	přispět	i	vy,	přidejte	se	k	nám	a	staňte	se	hrdi-
nou	či	hrdinkou	z	Čeladné.	Jak	na	to	se	dozvíte	z	plakátu	kampaně.

Jana Bartošová

Do Čeladenské berušky zavítali senioři ze Senior Clubu Čeladná Děti prezentovaly, co už o biodiverzitě ví a jak vypadá u nás ve školce

Úklidu Čeladné se zúčastnily celé rodiny
velké díky patří všem, kteří se dobrovolnicky podíleli na úklidu 
Čeladné i zahrady školy

Nejvíce všem zamotala hlavu skládačka se škvorem týmy složené ze seniorů a dětí soutěžily na téma různorodost zvířat
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Chcete být hrdinou?
Kampaň oByČEJNéHo HrDINStví vychází z principu, 
že každý člověk má moc změnit svět, ve kterém žije, 
i kdyby to bylo jen o nepatrný kousek. Pokud však těch 
pozitivních nepatrných kousků budou stovky, tisíce 
a miliony, tak se mohou začít dít velké věci. 

I	vy	se	můžete	společně	s	námi	zapojit	a	vybrat	si	jednu	nebo	klid-
ně	všechny	výzvy,	které	budete	plnit	v	týdnu	od	29.	4.	do	5.	5.	2024.	

Výzvy	si	můžete	vybrat	v	deníčku	hrdiny,	který	si	stáhnete	
na	webu	školky	www.celadenskaberuska.cz/pripravujeme	nebo	
se	k	němu	dostanete	přes	QR	kód	na	plakátu.	

Vyplněný	jej	zašlete	nejpozději	6.	5.	2024	na	e-mail:
ms@celadenskaberuska.cz	(deníček	se	vyplňuje	elektronicky).	

Až	sečteme	všechny	výsledky,	dáme	vám	vědět,	co	jsme	dokázali	
za	jeden	týden.

Jana Bartošová

všude dobře, v čeladné nejlépe
Už zase? Řekla jsem si, když mě překvapil e-mail od dodavatele elektřiny, že bude přerušena dodávka elektřiny. Bylo 
to totiž letos podruhé a to už jsme nechtěli děti nechat doma. 

Hledaly	jsme	proto	náhradní	program,	lámaly	si	
hlavu,	kam	bychom	mohli	zajet,	až	nás	napadlo,	
že	mnohé	děti	ještě	nebyly	v	Památníku	Josefa	
Kaluse	v	Čeladné.	A	cíl	výletu	byl	jasný.	Sotva	se	
ráno	elektřina	vypnula,	děti,	vybavené	pořádnou	
svačinou	na	celý	den,	vyrazily	za	dobrodruž-
stvím.	Cestou	jsme	objevovali	krásy	čeladenské	
přírody	a	utěšovaly	děti	s	bolavými	nožičkami.	
Pro	mnohé	z	nich	to	byl	nejdelší	pěší	výlet	
v	životě,	ale	zvládly	to	všechny.	

V	památníku	nás	přivítal	pan	Moravec	a	ukázal	
nám	všechny	poklady,	které	památník	skýtá.	
Všechny	děti	zaujala	vycpaná	zvířata,	pokojí-
ček	pana	učitele	Kaluse	s	duchnou	na	posteli	
a	natahovacími	hodinami,	samopaly	partyzánů	
a	výstava	hasičů.	Na	památku	každý	dostal	
vstupenkový	pohled	a	vyrazili	jsme	dál,	protože	
návštěvou	památníku	náš	výlet	nekončil.	

Za	všeobecného	skandování	„My	máme	hlad!“,	

jsme	pokračovali	na	zahradu	k	Sovjákům,	kde	se	
děti	konečně	pořádně	najedly,	neúnavně	běhaly,	
skákaly	a	řádily	dál.	Navštívili	jsme	i	lesík	
u	Burkertů	a	prohlédly	si	jejich	ovečky.	Měli	jsme	
za	to,	že	nachozenými	kilometry	a	zážitky	usnou	děti	
rychlostí	blesku,	ale	na	rozdíl	od	nás	dospělých	se	
ještě	mnohé	musely	vyřádit	na	hřišti.	Zjistili	jsme,	
že	v	Čeladné	je	mnoho	krásných	zákoutí	a	celodenní	
výpravy	po	ní	bychom	mohli	zařazovat	častěji.

Jana Bartošová

v pamítníku J.  Kaluse si děti vyzkoušely, jak se kdysi sedávalo v lavicích Čeladná má spoustu krásných míst, členitý terén a pestrou přírodu
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 me státní mateřská škola, zřizovatelem je obec Čeladná
 Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu
 Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí
 Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola
 škola blízká přírodě, věnujeme mimo jiné environmentální a polytechnické 

výchově a vzdělávání, pře čtenářské a předmatematické

NABÍZÍME
 Rodinnou atmosféru
 Individuální přístup
 Kvalitní přípravu pro vsup dětí do základního vzdělávání
 Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě
 Další aktivity – kroužek angličtiny, taneční pohybové průpravy plavání, 

lyžování, návštěvy é jeskyně, kulturní a zábavné akce děti

Jestliže zvažujete docházku Vašeho dítěte do MŠ Čeladenská beruška, říspěvková 
doporučujeme ám přijít podívat se do MŠ třeba i s dítětem ještě před zápisem a seznámit 

prostředím i prací s dětmi. Pro dohodnutí termínu návštěvy nás 
nebo přes

ápis předškolnímu vzdělávání pro školní rok 202
do Mateřské školy Čeladenská beruška, příspěvková organizace bíhat

května 202 budově MŠ

Podrobné informace k zápisu a veškeré formuláře 
Pokud nemáte možnost tisku, vyzvedněte si formuláře v MŠ

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání 
- Vyplněný formulář Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání
- Potvrzení registrujícího lékaře dítěte
- Originál rodného listu dítěte a občanský průkaz jednoho ze zákonných zástupců 

nahlédnutí pro kontrolu uvedených údajů

Čeladenská beruška, p.o., Čeladná 389, pro školní rok 
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Na Vás a Vaše děti se těší
tým zaměstnanankyň MŠ Čeladenská beruška

Umění v hlubinách
Jak se to stane, že si někdo vybere jako svůj koníček hru na hudební nástroj, tanec, dramatiku nebo výtvarné umění? 

Někoho	k	tomu	přivedou	rodiče,	někoho	
kamarádi	a	někoho	zasáhne	umělecký	
zážitek	natolik,	že	se	už	v	dětském	věku	
sám	zajímá	a	přihlásí	do	základní	umělec-
ké	školy.	Tu	nejbližší	máme	ve	Frýdlantu	
nad	Ostravicí	a	měli	jsme	to	štěstí,	že	nás	
oslovili	s	nabídkou	interaktivního	předsta-
vení	pro	děti.

Během	představení	Podmořský	svět	se	dě-
tem	postupně	představily	hudební	nástroje,	
na	které	hráli	žáci	a	žákyně	ZUŠ,	tančily	
děti	z	tanečního	oboru,	scénky	hrály	děti	
z	dramatického	oboru	a	celé	prostředí	bylo	
tematicky	vyzdobeno	dětmi	z	výtvarného	
oboru.	

Vše	se	spolu	krásně	snoubilo	a	děti	byly	
do	děje	vtaženy	maskami,	které	pro	ně	
vyrobily	děti	ze	ZUŠ,	Orffovými	hudební-
mi	nástroji,	kterými	zvukově	doprovázely	
tanečníky,	mezi	které	byly	pozvány	i	děti	
ze	školky.	Zážitek	to	byl	magický,	intenzivní	
a	tak	je	možné,	že	se	u	příštího	zápisu	
do	ZUŠ	objeví	i	děti	z	Čeladné.

Jana Bartošová 

K účinkování byly pozvány i děti ze školkyPředstavení bylo přizpůsobeno prostředí v sále i mimo něj

Děti hltaly každé vystoupení



záPis Do maTEŘsKé šKoLy čELaDná

ÚtErý 14. 5. 2024
13:00–16:00

S sebou si doneste rodný list dítěte, občanský průkaz zákonných zástupců, lékařské potvrzení 
a žádost o přijetí (oba	dokumenty	jsou	ke	stažení	na	webových	stránkách	msceladna.webnode.cz).

Květinka cvičila s fyzioterapeutkou a vyrazila na statek
CvIČíME S PaNí rENátKoU
V	dubnu	nás	navštívila	fyzioterapeutka	
Renata	Macková,	která	měla	s	dětmi	hodi-
nu	tělocviku.	Děti	si	s	ní	procvičili	celé	tělo.	
Paní	fyzioterapeutka	se	zaměřovala	na	
přesné	provedení	cviku.	Pokud	cvik	prová-
díme	špatně,	nevede	k	nápravě	pohybového	
aparátu.	Děti	dělaly	slony,	kočičky,	medvě-
dy	i	stromy.	A	hodina	s	paní	fyzioterapeut-
kou	se	jim	velmi	líbila.	

PoZor Na W SED
Hovořili	jsme	i	o	tom,	že	v	dnešní	době	hod-
ně	dětí	sedí	v	úlevových	polohách,	které	jim	
přímo	škodí.	Konkrétně	W	sed,	který	jsme	
u	našich	děti	vypozorovali.	Proč	nevidíme	
u	dětí	W	sed	rádi?	Dítě	se	zavěsí	do	vazů,	
vyvalí	bříško	a	nedochází	ke	správné	akti-
vaci	svalů.	Každý	den	v	kroužku	tento	sed	
vídávám,	a	tak	se	snažíme	děti	upozorňo-
vat.	Tento	sed	neumožňuje	správnou	aktivi-
tu	středu	těla	a	napřímení	páteře,	omezuje	
rotaci	trupu,	snižuje	stabilitu,	dochází	
k	nevhodnému	zatěžování	všech	kloubů	

dolních	končetin.	Pokud	rodiče	vypozoruji,	
že	si	takto	dítě	sedá	i	doma,	měli	by	dítě	na	
tuto	polohu	upozornit	a	ukázat	mu,	jak	se	
to	dělá	správně.	Dítěti	lze	nabídnout	sed	na	
patách,	šikmý	sed,	a	pokud	už	samo	zvlád-
ne,	tak	sed	přímý	s	nohami	nataženými	
vpřed.	Paní	Renátce	za	její	návštěvu	velmi	
děkujeme,	jelikož	nás	velmi	obohatila,	
a	těšíme	se,	že	nás	někdy	zase	navštíví.	

výlEt Na StatEK
V	dubnu	jsme	také	probírali	zvířátka	u	ryb-
níka	a	na	farmě.	Poznávali	jsme	mláďátka	
domácích	zvířat.	Poslouchali	zvuky,	pozná-
vali	barvy.	Třídili,	řadili	a	počítali	zvířátka.	
Také	jsme	si	procvičili	jemnou	motoriku	na	
výrobcích,	které	se	dětem	dařily.	Menší	děti	
měly	možnost	si	potrénovat	v	pískovnici.
Děti	toto	téma	velmi	bavilo	a	proto	jsme	se	
vydali	také	do	terénu.	Udělali	jsme	si	exkurzi	
na	místní	statek	k	Chromčákům,	kde	jsme	
viděli	mnoho	zvířátek.	Prožitkové	učení	děti	
samozřejmě	naplňuje	mnohem	víc,	než	když	
poznávají	tato	zvířátka	na	obrázcích.	

Na	statku	děti	nakrmily	ovečky	a	jehňátka.	
Pan	Chromčák	jim	ukázal	kozla	a	telátko.	
Paní	Chromčáková	zavedla	děti	k	prasát-
kům.	To	děti	jen	tak	nezažijí.	V	dnešní	době	
není	hospodářství	standardem,	jak	bylo	
kdysi,	a	proto	je	to	dětem	velmi	vzácné.	
Přímo	se	k	vepříkům	tlačily	a	chtěly	vše	
shlédnout,	i	když	to	trošku	smrdělo.	Jim	
to	vůbec	nevadilo.	Viděly	také	slepičky,	
kohouta,	morčátka,	králičky	a	náramně	si	
návštěvu	statku	užily.	
Na	závěr	výletu	samozřejmě	přišla	odmě-
na,	kterou	jim	maminky	nachystaly	do	ba-
tůžků,	a	to	už	jim	ke	spokojenosti	nechybě-
lo	vůbec	nic.	Manželům	Chromčákovým	za	
exkurzi	na	statku	velmi	děkujeme	a	těšíme	
se	zase	příští	rok.	

Co	nás	čeká	v	květnu?	No	přece	besídka	
pro	maminky,	na	kterou	už	pečlivě	nacvi-
čujeme.	A	moc	se	na	ni	těšíme.	Přeji	všem	
krásný	máj,	lásky	čas.	

aneta Profotová, třída Květinka

MŠ Krtečkova



MŠ Krtečkova

Maty, Šimonek a Maxík vyrábějí rybník

Na statku Mário nakrmil ovečky Pan Chromčák ukazuje dětem z Květinky kozla

Děti z Květinky obdivuji telátko ovečky se všem z Květinky moc líbily

Maty a Maxik tvoří kravičku

Maty si vypůjčil morčátko

33



34

MŠ Krtečkova

odměna za zápis? Pohoda na zahradě a zážitky v knihovně
velikonoce jsme už v minulém čísle nestihli. Určitě se o nich musíme zmínit, protože děti kuchtily a tvořily. Zajíčky, 
vajíčka i ovečky si vzaly samozřejmě domů, aby si to mohly třeba v pokojíčku přizdobit. Upečený zajíček a beránek byli 
nejen krásní se svou bílou a hnědou polevou, ale také výborně chutnali a děti nešetřily chválou. vždyť skládaly poklonu 
svým kamarádům, kteří se v kuchyňce opravdu snažili. 

Paní	učitelka	obešla	o	víkendu	břeh	řeky	
Morávky	a	Ostravice	a	nastříhala	proutí.	
A	všichni	si	z	něj	upletli	s	pomocí	naší	
asistentky	Kačky	hezkou	pomlázku	–	nejen	
kluci,	ale	i	děvčátka.	Vždyť	v	přestupném	
roce,	jako	je	tento,	si	holky	karabáč	na	klu-
ky	uplést	musely.	Bylo	vidět,	jak	se	těšily,	
až	jim	budou	o	šmigrustu	výprask	oplácet.

U ZáPISU Do ŠKoly vŠICHNI USPělI
Veselé	Velikonoce	–	nebýt	saharského	
prachu,	byly	by	více	sluníčkové	–	skončily.	
Někdo	možná	podle	pořekadla	chce	být	
v	dubnu	ještě	za	kamny,	ale	my	Žabičky	
určitě	ne!	Vždyť	máme	plnou	třídu	před-
školáků	a	blížil	se	zápis.

A	tak	jsme	si	udělali	„opáčko“,	přece	je	to	
matka	moudrosti.	Naši	malí	budoucí	školá-
ci	se	také	zúčastnili	edukačního	programu	
pro	mateřské	školy.	Abych	to	vysvětlila:	
děti	byly	formou	zrežírované	zkoušky	po-
učeny,	aby	si	daly	pozor	na	lidi,	kteří	by	jim	
mohli	ublížit,	a	také	o	správném	chování	
a	pravidlech	v	mezilidských	vztazích.	Na	vše	
dohlížela	speciální	pedagožka,	která	velmi	
pochválila	krásnou	spolupráci	dětí	i	učite-
lek.	Tato	zpětná	vazba	nás	moc	potěšila.

SlUNíČKová ZaHraDa
Krásných	teplých	dnů	jsme	využívali	hlavně	
k	pobytu	na	zahradě	školky	a	oprášili	jsme	
křídy,	stolní	fotbálek,	hod	na	plechovky,	
badminton	i	bublifuky.	Děti	hrály	na	scho-
vávanou,	cukr-káva-limonáda	i	klasickou	
honěnou	a	užívaly	si	to.	
Na	vycházkách	pozorovaly	změny	v	přírodě,	
čápy	na	komíně	i	rozkvetlé	kytky.	Moc	jsme	
se	těšili	na	naše	růžové	sakury.	Apríl	však	
nachystal	i	takové	změny	v	počasí,	jako	
sněhem	„pocukrovaný“	Ondřejník
a	citelné	ochlazení.

PoZváNí Do KNIHovNy
V	dubnu	jsme	neodmítli	pozvání	na	besedu	
v	knihovně.	Paní	knihovnice	Dana	připravila	
pro	děti	interaktivní	povídání	o	zvířátkách,	
která	můžeme	vidět	na	dvorcích	i	v	lese.	
Nechyběla	ani	milá	pohádka	O	štěňátku,	
které	dostalo	chuť	na	med.	Děti	si	pak	
prohlížely	knížky	a	povídaly	si.
Vraceli	jsme	se	nejen	plní	hezkých	dojmů,	
ale	také	jsme	si	do	školky	vypůjčili	knížky	
o	zvířatech	a	hry	Jumanji	a	Povídání	s	ob-
rázky.	Pokračujeme	totiž	v	našem	tématu	
Za	zvířátky	do	Afriky.	Paní	knihovnici	
děkujeme	za	její	vlídný	přístup	a	perfektní	
přípravu.	S	dětmi	to	opravdu	umí	a	ony	ji	
za	to	mají	moc	rády.	Všichni	se	těšíme	na	
další	knižní	dobrodružství.

Ivana Chýlková, třída Žabičky

adélka a viki míchají těsto na beránka

Christiánek a Péťa důkladně vymazali formy
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MŠ Krtečkova

ondra a tomík pozorují v mikroskopu 
naklíčené oseníEmil a Eliška mažou jednohubky

Žabičky v knihovně Pletení pomlázkyEvička se nemůže rozhodnout

Gábík u zápisu tobík a Damík procvičují počítání

Klárka sestavila číselnou řadu

tomášek u zápisu
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Inzerce

vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  vám nabízíme výhodné 

zabezpečení vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

ondřejníkem a ostravice.

Připojíme váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně vám připravíme 
návrh na zabezpečení vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o vašem objektu také 

prostřednictvím vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311
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RETREAT
V

BESKYDECH

Najdi sama sebe

BALÍČEKp lny lásky
Společný čas plný sdílení.

Arteterapie, ikigai koučink, tanec/pohyb a
mindfulness techniky.

Nádherné prostředí Beskyd s možností volného času
na procházky a kávičky.

Ubytování v malebné vesničce Čeladná v apartmánu
s velkou zahradou, kuchyňkou (možnost uvařit si
vlastní oběd nebo večeři), terasou, ohništěm a řekou.

Zvýhodněná cena speciálně pro Vás, protože se
jedná o náš první společný retreat. :-)

Klidně pozvi i maminku / kamarádku / dceru. :-)

V  PŘ Í P A DĚ  Z Á J M U  O  M Í S T O  U H R AĎ  P R O S Í M  
5 0 %  C E N Y  D O  3 0 . 4 .  2 0 2 4   

N á š  p r v n í  r e t r e a t  v  B e s k y d e c h .  N a j d i  s a m a  s e b e  a  d o p ře j  s i  ča s
a  o d p oč i n e k  p r o  T v o u  k r á s n o u  d u š i .  

2 4 . -  2 6 . 5 .   |  N A J D I  S A M A  S E B E

WORKSHOP
V

BESKYDECH

Najdi sama sebe

BALÍČEKp lny lásky
Společný čas plný sdílení

Arteterapie

Ikigai koučink

Tanec/ jemný pohyb - vhodné i pro začátečníky

Mindfulness techniky

Masáže rukou a meditace

Pojďme si odpočinout a dopřát relax pro naší duši a
srdce. Klidně pozvi i kamarádku/maminku/dceru.

V  PŘ Í P A DĚ  Z Á J M U  O  M Í S T O  U H R AĎ  P R O S Í M  
8 9 0  KČ  D O  7 . 5 .  

N a j d i  s a m a  s e b e  a  d o p ře j  s i  ča s  a  o d p oč i n e k  p r o  T v o u  k r á s n o u
d u š i .  

2 5 . 5 .  s o b o t a  1 4 : 0 0  -  1 8 : 0 0  /  8 9 0  Kč  z a  o s o b u   
T a n ečn í  s á l  -  k o u s e k  o d  n á mě s t í  -  Če l a d n á  5 5 1  ( s p o r t o v n í  h a l a )

projekt.kdojsem@gmail.com, +420 608 516 848

Inzerce
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v RC Čeladná dne 8. 6. 2024
od 15.00 hodin, vstup zdarma

Otevřenísezóny
ZA PODPORY 

OBCE ČELADNÁ

 15.00 hodin Slavnostní zahájení 

 15.30 hodin Praktik People zavedená kapela praktických lékařů

 17.30 hodin Navostro česko-skotská folkrocková kapela

 20.00 hodin Prague Queen nejslavnější hity rockové legendy

 Doprovodný program Elegance první republiky 3× módní přehlídka Sester Chalupových 

 Program pro děti od 15.00 do 19.00 hodin  malování na obličej, skákací hrad, airbrush tetování

Pozvánky

Lekce pro začátečníky
Dovednostní lekce
Sportovní lekce
Cardio trénink
Hatha jóga
Hot jóga
Vinyasa
Tanec

739 13 Kunčice pod Ondřejníkem 431, 
tel.: 732 559 600, nfo@yogasportfrydek.cz

www.yogasportfrydek.cz  

Přijďte si k nám zacvičit

Přij ímáme 
 benefitní karty 

Multisport ,  
Edenred, Pluxee,

možnost čerpat FKSP

yogasport.cz

13 lekcí týdně

Rezervujte si  
svou lekci
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Servis pro občany

Telefonní	čísla
IC	Čeladná	 	 558 684 400
MÚ	Frýdlant	nad	Ostravicí	 558 604 111
Úřad	práce	FM	 	 950 113 111
ÚP	Frýdlant	-	př.	na	bydl.	 950 113 222
ÚP	Frýdlant	-	zaměstnání	 950	113	211
OSSZ	 	 	 558 604 700
Česká	pošta		 	 954	273	912	
Dětský	domov	 	 558 684 112
Základní	škola	 	 558 684 006
MŠ	Čeladenská	beruška	 777 364 188
	 budova	MŠ	 777 364 189
Mateřská	škola	Čeladná	 558 684 548
Fara	Čeladná	 	 595 171 252
Památník	J.	Kaluse	 739 219 838
Nádraží	ČD	 	 702 251 655
Rehab.	centrum	Čeladná	 552 533 211
Polarium	 	 558 603 311

Čistírna	odpadních	vod	 558	684	046
Autodoprava	Kopecký	Rich.	 605 864 379
Pila	Mikeska	 	 605 706 707
Pneu	Macura	 	 773 083 186
Sruby	Pacák	-	Pavel	Pacák	737 248 246
Sruby	Pacák	-	Mich.	Pacák	603 569 096
Nervy-Machander	Oldřich	 558 684 522
Přádelna	vlny	p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny	Bělidlo	 739 624 344
Palivové	dřevo	Běčák	 731	000	706
Zahradnictví	Otava	 603	216	993
Řeznictví	Kohut	Čeladná	 734	854	072
Potraviny	Kohutová	Čel.	 558	684	048
Hračkářství	Kopecká	 604 806 211

Hasiči	 	 	 558 684 441
	 	 	 150
Policie	ČR	 	 158
Policie	ČR	-	Frýdlant	n.O.	 974 732 731
	 	 	 558 442 011
Záchranná	služba		 155
	 	 	 112
Poliklinika	Frýdlant	n.O.	 558 616 111
LDN	FM,	Revoluční	ul.	 558 630 327
Nemocnice	FM	 	 558 415 111
Koroner	(volat	při	úmrtí)	 725	440	155
Horská	služba	 	 558 677 393
	 	 	 606 769 011

ČEZ	-	poruchová	služba	 800 850 860
MARA-TAXI	(non-stop)	 603 720 357
Chirurgie	Frýdlant	n.O	 558 679 011
Správce	hřbitova	Čeladná	 731 073 659
Pohřební	služba	Frenštát	 777 835 626

	

Telefonní	 číslo	 na  Rostislava	 Pavelce	 ze	
Sboru	 dobrovolných	 hasičů	 Čeladná	 mohou	
občané	využít	v případě	mimořádných	situací	
(zatopený	 sklep,	 zabouchnuté	 dveře,	 spadlý	
strom	a jiné	naléhavé	situace).

HaSIČSKá PoHotovoSt
724 179 160

ordinační hodiny v květnu

Obecní	úřad	Čeladná,	č.p.	1,	739 12	
Čeladná,	IČ:	00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00	-	11:00	 12:00	-	17.00
Úterý						7:00	-	11:00												11:30	-	14:30
Středa	 8:00	-	11:00	 12:00	-	17.00	
Čtvrtek			pouze	po	předchozí	dohodě
Pátek	 OÚ	pro	veřejnost	uzavřen
Sekretariát
E-mail:		 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail:		 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail:		 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Stavební úřad
Jana	Večerková,	Bc.	Vladimíra	Kundrátová
Telefon:	 558 684 018

KoNtaKty Na oBECNí ÚŘaD

obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová 
Je nutné se objednat! tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce	 	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry,	injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce	 	 13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze	pro	pracující,	objednané	a	akutní	stavy)
Pátek
injekce	 	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web:		www.obvodakzceladne.cz

lékárna  (725	816	569) 
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 												8:00-17:30		
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

sanitky:  558 628 882
záchranná služba: 155

MUDr. al-Saheb	 (603	244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00	-			9.30	(pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1.	a 3.	týden	v měsíci	poradna)
Středa					7:00-10:00			 12:00-15:00
Pátek				10:00-12:00		(12-13	pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná MDDr. Schotliová	
(724	780	732	nebo	558	684	066)
Po			13:00-19:00						12:00-19:00
Út						7:30-13:00								7:00-14:00
St							7:30-13:00								8:00-15:00
Čt							7:30-13:00								7:00-14:00
Pá							neordinuje							7:00-14:00
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Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
vydavatel:	Obec	Čeladná,	Čeladná	1,	739 12	Čeladná,	IČ	00296571.	
registrační číslo:	MK	ČR	E	18756
Šéfredaktor:	Vladislav	Sobol;	grafika:	Robin	Caїs	a Vladislav	Sobol	
redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz,	725 595 417	
Vychází	měsíčně	v nákladu	1500	ks.	

Uzávěrka:                  24.	5.	2024	

Uzávěrka inzerce:			 23.	5.	2024

Podklady:	poštou	na adresu	OÚ	nebo	lépe	
e-mailem	do redakce,	fotky	v samostatných	
souborech	v co	nejvyšším	rozlišení.	

GratUlUJEME K JUBIlEU: 
KvěTEn

Jarmila	Bartonová 70	let
Ivan	Dyl 70	let
Petr	Gola 70	let
Zdeňka	Kaňáková 70	let
Helena	Pavelcová 75	let
Ludmila	Rzepková 80	let
Danuše	Hrubešová 80	let

Ludmila	Kurečková 85	let
Antonín	Pavliska 85	let
Břetislav	Laboň 90	let

Červnové číslo vyjde 31. 5. 2024 

aplikaci obec čeladná si stáhněte:

SENIor taXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
tam i zpět 24 Kč.

objednávky den předem!

SENIor taXI
„do nemocnice“

776 241 220
1 km = 12 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. o.

12.	května	uplyne	už	10	let	od	okamžiku,	

kdy	nás	navždy	opustil	
pan	Jaroslav Hrubeš,	

řidič	ČSAD	linky	Čeladná	–	Paskov.	
S	láskou	a	úctou	vzpomínají	manželka,	

syn	a	dcery	s	rodinami.


